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Világ proletárjai egyesüljeteh !

NÉPLAP A MAI SZÁMBÓL
A Béke-Világtanács irodájának felhívása a világ Iközvéleményéhez (2. 
oldal) — A miniszter tanács határozata a fűtési idényről (2. oldal)
Húsz vagon almát szürettel a hosszúpályi Petőfi TSZ tagsága (3. oldal) - 
Harangi János tájékozódása a technika világában (3. oldal) A Nép- 

lap postájából (3. oldal)
Ä HM V.
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Példaiitaté DISZ fiatalok
(V. B.) Ez év júniusában a a többiek egész nap szorgal- 

Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. másán végezték munkájukat, 
kongresszusának részvevői, az egyik diák sem hozott sasé- 
ovszág fiataljainak legjobbjai gyent iskolájára. Dicséretre 
a kongresszus befejezésekor méltóan dolgoztak a Csoko- 
felhívást intéztek az ifjúság- nai Gimnázium növendékei is 
koz. mely felhívásnak egy a kábái Tolbuchin Termelő- 
részlete a következőképpen szövetkezetben. A Kossuth 
hangzik: „A Dolgozó Ifjúság Gimnázium tanulói pedig 
Szövetsége felhív minden ma- Nagyhegyesen végeztek igen 
gyár fiatalt, hogy legyen a hé- szép munkát, 11 holdon letör­
te még bátrabb, még oda- ték a kukoricát, 8 holdról 
utóbb harcosa. Hazánk a má- pedig levágták a tengeriszá- 
sodík ötéves terv előestéjén rat. A Fazekas Gimnázium 65 
iiU. Fogadjuk hát meg, hogy tanulójának vasárnapi útja is
minden erönkUcel, ifjúi 'kezde 
ményezéseiiikkel hozzájáru­
lunk új ötéves tervünk diada­
lához. Fogadják meg, hogy a 
hős lenini Komszomol példá­
ját követve, az országépités 
legnehezebb frontszakaszain 
küzdve mindig az elsők között 
dolgozunk a haza további fel­
virágzásáért, a szocializmu­
sért.“

Egy hónappal ezelőtt, az 
élenjáró parasztfiatalok érte-

igen eredményes volt: 12 hol 
dón letörték a tengerit a ma- 
csi Néptanács Termelőszövet­
kezet földjein.

Mindezek a példák világo­
san bizonyítják, hogy a DISZ 
fiatalok igen eredményesen 
vették ki a részüket már idáig 
is az őszi termények betaka 
vitásából. Napjainkig több 
mint 300 holdról letörték a 
tengerit, felásták a répát, 
burgonyát, vagy levágták és

kezletén Gurbán György elv- besilózták a tengeriszárat. Ez 
tars, a DISZ Hajdú-Bihar me- azt jelenti, hogy 300 holdon 
gyei’ bizottságának titkára az ő munkájuk nyomán lénye- 
eiőadói beszédében hangsú- gesen előbb kezdhetik meg a 
lyozta, hogy bár a falusi DISZ traktorok a szántást, _ ennek 
szervezetek mindegyikének következtében a kenyérgabo- 

sajátos feladata nát azon a területen sokkal

A megyében ötven termelőszövetkezet 
befejezte a cukorrépa ásását

A megyében »jó ütemben ha­
lad most már a kapások be­
takarítása. A berettyóújfalui 
és a derecske! járásban a ku­
koricának csaknem 50 száza­
lékát letörték. Ugyanilyen a 
teljesítmény Hajdúszoboszlón 
és Hajdúböszörményben.

Bedő Zoltán, a megyei ta­
nács vezető mezőgazdásza az 
őszi talajelőkészítésről, vetés­
ről és betakarításról a követ­
kezőket mondja:

— A megye területén meg­
gyorsult a tengeri törése, s a 
cukorrépa betakarítása és át­
vétele is. Eddig mintegy 50 
termelőszövetkezet befejezte 
a cukorrépa ásását. A termelő- 
szövetkezetek először azokat a 
területeket takarítják le, aho­

vá őszi vetés kerül. Ezen a 
héten a megye csaknem min­
den részén már letakarított 
kapás területeken dolgoznak a 
traktorosok, az őszi magvak 
alá készítik a talajt. Dolgoz­
nak a hengereik és a fogas­
boronák.

A mezőgazdasági szakembe­
rek, a járási mezőgazdászok 
éh a kihelyezett mezőgazdá­
szok is, valamint a megyei 
mezőgazdasági igazgatóság 
szakemberei úgyszólván ál­
landóan kinntartózkodnak a 
területen, irányítják a talaj­
előkészítést, a vetési munkát. 
Nagy súlyt helyezünk arra, 
hogy megfelelően elmunkált 
talajba, ülepedett talajba, . jó 
magágyba kerüljön a jövő évi

kenyérmag. A községekben 
most már 50 operatív bizott­
ság működik. Ezek a bizott­
ságok a tanács, a mezőgazda­
sági állandó bizottság és a 
termelési bizottság tagjaioól 
alakultak. Az a tervünk, hogy 
a községekben végzett munka 
gyorsítása mellett elérjük, 
hogy legkésőbb október 25-re 
a termelőszövetkezeti földe­
ken elvetésre kerüljön az őszi 
búza. Az őszi búzavetés a me­
gye területén közeledik a 30 
százalékhoz, a rozsvetés pe­
dig befejezés előtt áll, hason­
lóan az őszi árpához. A me­
gye területén a tavalyihoz vi­
szonyítva, mintegy 3000 hold­
dal vetettek már többet.

megvan
azon a területen, ahol dolgo­
zik, most legdöntőbb feladat 
mégis az őszi kapás növény eik 
betakarításának gyorsítása, s 
ezzel egyidejűleg a gabona 
mielőbbi elvetése. És mivel 
megyénkben jelentős terüle­
ten kukorica után kerül a ga­
bona vetőmag a földbe, ép­
pen ezért legfontosabb tenni­
valóink, hogy segítsük a ’ku­
koricatörés gyors elvégzését, 
és közvetlen utána a kukori­
caszár letakarítását. Javasolta 
tehát, hogy a megye DISZ 
szervezetei, falusi és városi 
szervezetek egyaránt alakítsa­
nak önkéntes kukoricatörő és 
kukoricaszár letakarító brigá­
dokat.

Az elmúlt napok tapaszta­
latai azt mutatták, hogy a fia­
talság megértette a DISZ II. 
kongresszusénak felhívását, 
mely a h-aza további felvirág­
zására, a szocializmus építésé­
ből tevőleges részvállalásra 
mozgósított. Tettek, példák

A silózásban a balmazújvárosi, Hajdúszoboszlói 
és a nádudvari gépállomások dolgoznak a legjobban

előbb elvethetik a termelőszö­
vetkezetek. Mivel pedig a ko­
rán elvetett mag a következő 
évben sokszor mázsáikkal töb­
bet fizet, -mint a kései vetés, 
ezért a fiatalok munkája a 
jövő aratáskor többszáz má­
zsa búza többtermést eredmé­
nyez majd.

Ezek szerint tehát nemzet­
gazdasági szempontból egyál­
talán nem érdéktelen, hogy a 
fiatalok miként értik meg és 
teszik magukévá a DISZ Haj­
dú-Bihar megyei Bizottságá­
nak felhívását, mely az őszi 
termények betakarításának 
gyorsabbá, eredményesebbé 
tételét tűzi ki feladatul a 
DISZ fiatalok elé. A gazda­
sági szempontokon kívül azon­
ban van egy másik előnye is 
annak, hogy a közép- és felső- 
iskolások, valamint az ipari 
tanulók kilátogatnak a ter­
melőszövetkezetekbe. Mégpe­
dig az, hogy munka közben 
megismerkednek a tsz tagok-

Az állatok téli takarmány- 
ellátása érdekében igen fontos 
feladatunk, hogy minél több 
silótakarmány legyen készen. 
A megyében 112 DISZ szer­
vezet fiataljai csatlakoztak az 
országos siilózási versenyhez. 
Vállalták, hogy 146 638 köb­
méter silótakarmányt készíte­
nek el. A versenyző DISZ fia­
talok legnagyobb része ter­
melőszövetkezeti tag. A vál­
lalás teljesítésében példásan 
jártak elől a balmazújvárosi 
Kossuth, az ebest Hunyadi, az 
ebesi Ady. Endre, a mikepércsi

bizonyítják, hogy a paraszt- kai, a falusi emberek életé-
fiatalok tanácskozásán elhang­
zott Irányelvek, javaslatok 
nem találtak süket fülekre 
sem a falusi, sem pedig a vá­
rosi ifjúság körében. Az el­
múlt hét folyamán közel 3000 
DISZ fiitta] vett részt önként 
vállalt munkájával az őszi ter­
mények betakarításában. Szí­
vesen ajánlották fel segítségü­
kéi a termelőszövetkezeteik­
nek, mert tudatában vannak 
annak, hogy az országépítés 
legnehezebb frontszakasza je­
lenleg a mezőgazdaság, ott van 
most szükség minden segítő 
kézre.

A debreceni diákok közül 
az elmúlt vasárnap több mint 
1500-an mentek a megye kü­
lönböző tsz-eibe. Az Orvos­

vei, problémáikkal, gondjaik­
kal és örömeikkel. Barátságot 
kötnek a falusi fiatalokkal, a 
DISZ tagokkal, melv barátsá, 
mindkettő iük részére igen 
hasznos lehel.

Az elmúlt vasárnap a deb­
receni Vegyipari Technikum 
leánynövendékei délben már 
a földest Petőfi Termelőszö­
vetkezet fiatal lénytagjaival 
egymásba karolva sétáltak a 
tengeritábla melletti dűlőúton. 
Az iskola párttitkára pedig. 
Komontfi Béla elvtárs ezalatt 
orról beszélt Mocsári Sándor 
elvtárssal, a tsz elnökével, 
hogy miképpen teremtsék meg 
n végleges kapcsolatot az is­
kola és a tsz fiataljai között 

he-tudományi Egyetem'" hallgatói Elgondolásuk, me-ly igen . 
90-en a nyíracsádi Béke Ter- lyes és más iskolák szamara 
me I őszövetkezet ben segítették követendő, minden bizony- 
a betakarítást. Ugyancsak az nygl megh0zza a kívánt ered- 
Ovvostudomiányi Egyetem ma- . városi és felusi dot-
sík negyvenöt fos csoportja me y ’........
a nagyhegyes! Dézsa Termelő- gőzök közötti kapcsolat elme- 
szövetkezetben segédkezett. A lyítését.
fiatal medikusok a két tér- elmondottakat összegez-
melőszövetkezetben 100 mazsa kel] állapítani, hogy
burgonyát feliásták. 60 -kobme- rjjgz fiatalok az őszi beta- 
ter silót készítettek, s la hold- karítás gyol.sítása 'érdekében 
ról betakarították a szénát. vtsgz,ett eddigi munkájukéi 
Jól szervezett szorgalmas dicséretet érdemelnek. Lelke- 
mun-káiukkai méltán kiérde- sftoe mí
méltók a falusi dolgozok el- sz^b még eredményesebb 
ismerését. munkát végezzenek, s joggá

Az Építőipari Technikum 40 mondhassák magukról a II 
diákja október 9-én a késő DISZ kongresszus felhívása 
délutáni órákig a napraforgót nak szavait: „...az ország 
Vágta az ebesi Köztársaság építés legnehezebb 
Termelőszövetkezetben. - A kaszain küzdve «
mostoha időjárás kellemetlen- säk 'kozott dotoozuttlfc 
segeit leküzdve Weiner Ágnes, további felvirágzásáén ,
Színia Antal, Zilahi János és cializmusért.

Petőfi és a nagyhegyest Új 
Elet Termelőszövetkezet fia­
taljai.

A fiataloknak munkájukhoz 
a megyei gépállomások közli! 
a legtöbb segítséget a balmaz­
újvárosi, Hajdúszoboszlói és a 
nádudvari gépállomások ad­
ják. A Balmazújvárosi Gép­
állomásról 8—10 silótól tő:-: rp 
állandóan dolgozók, s közel 5 
ezer köbméter silótakarmányt 
készítettek már el. A Hajdú­
szoboszlói Gépállomás DISZ 
fiataljai siíózási tervüket kö­

zei 70 százalékra teljesítették, 
mintegy 7000 köbméter siló- 
takarmányt készítettek el.

A silózás tevén nagyon 
maradt a Polgári. Tiszacsegei 
Vámospércsi Gépállomás. Ezé 
ken a gépállomásokon a siló­
töltő gépek jóformán ah 
dolgoznak és bizony a trakto­
rosok sem végzik a megfelelő 
felvilágosító munkát a siló­
zás érdekében. V ámospér
csen például még 150 köbmé­
ter silólaka rimányi sem készí­
tettek a gépállomás dolgozói.

Jól halad a munka 
a görbeházi Ságvári 

lermelöszövelkezelben
A görbeházi határban 1700 

holdon gazdálkodik a Ságvári 
Termel őszövetkezet. Ezen a 
területen 146 család összefo­
gott jó munkája emeli a ter­
méshozamokat, a tagok jöve­
delmét. A termelőszövetkezet 
földjein ez évben átlag 3 má­
zsával termeltek holdanként 
több búzát, mint a környező 
egyéni földeken.

A Ságvári TSZ a jövő év­
ben még nagyobb eredménye­
ket. akar elérni, ennek érde­
kében végzi gyom ütemben a 
most időszerű őszi munkát. A 
szövetkezet gazdag eredmé­
nyei és példás munkája a leg­
jobb agitációs erő az egyéni­
leg dolgozó parasztok meg­
győzésére. Az élmúlt hetekben, 
több mint 16 család kérte fel­
vételét a termelőszövetkezet­
be, jórészük olyan, akik a 
megelőző esztendőben kilép­
tek a szövetkezetből, de most 
a tények meggyőző ereje rá­
vitte őket. arra. hogy jobb 
éietiik útját a termelőszövet­
kezetben keressék. így tett 
Láki János is. Sugár József 
is. A szövetkezetben úgy szá­
mítják, hogy több mint 60 
forint értékű lesz zárszáma­
dáskor egy-egv munkaegység; 
Ez pedig azt jelenti, hogy az 
olyan egyedül dolgozó tag, 
akinek megvan a 350 munka- 

r-! egysége, a prémiumokkal 
együtt 30 ezer forint körüli 
jövedelmet tesz a bugye,Ha­
risba.

fi párt és a kormány vezetőinek 
látogatása budapesti építkezéseken

Apró Antal, Ács Lajos, Gerő Ernő, Hegedűs And­
rás, Hidas István, Kovács István, Mckis József, Szá­
lai Béla, Bata István, Piros László, Vég Béla elvtár­
sak pénteken délután Szíjártó Lajos és Fongrácz 
Kálmán elvtársak kíséretében meglátogatták a gu­
bacsi hídfői, a József Attila úti és a Fogarasi úti la­
kásépítkezéseket. A párt és a kormány vezetői elbe­
szélgettek az építkezések dolgozóival és a közelmúlt­
ban átadott házak lakóival.

Vasárnap 2500 DISZ fiatal segíti 
a betakarítást

A megyei DISZ szervezetek példamutató kezdményezés- 
sel állítják munkába a DISZ brigádokat, hogy segítsék a me­
gyét a betakarítás nagy munkájában. Az elmúlt vasárnap is, 
de szombaton is, igen nagy területről takarították le a ten­
gerit, ásták a répát. Ez a jó munka most szombaton és va­
sárnap is folytatódik. A jelentkezés szerint mintegy 2500 
DISZ fiatal áll munkába a megye különböző területein, hogy 
gyorsítsák az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek föld­
jein a betakarítás nagy munkáját. A lelkes fiatalok való­
ban jelentős mértékben járultak hozzá ahhoz, hogy a gyors 
betakarítás eredményeképpen még október vége előtt föld­
be kerüljön az őszi búza.

A honvédség segíti a DISZ-t jelentős akciója sikerében, 
mert most is 25 teherautót adott, hogy minél gyorsabban a 
helyszínre tudják szállítani a betakarítást gyorsító önkéntes 
DISZ brigádokat.

Az Egyeki Gépállomás több mint 
100 százalékra teljesítette 

évi tervét

Százezer mázsánál Söbb kukoricára 
kötöttek értékesítési szerződést 

a megyében

Évek óta országos hírnév­
nek örvend az Egyek! Gépállo­
más. Dolgozói példás munka- 
fegyelemmel sok dicsőséget 
szereztek innál" Hajdú-Bihar- 
na'k, most is azon fáradoznak, 
hogy öregbítsék jó hírüket, 
példamutató eredményt érje­
nek el, nemcsak a megyében, 
hanem országosan is. Jó mun­
kájukat bizonyítja, hogy októ­
ber 11-é.re az Egyeki Gépállo­
más több mint száz százalék­
ra teljesítette már évi tervét. 
Ez a gépállomás Ismert arról, 
hogy saját körzetében egy­
kettőre elvégzi a munkát, de

aztán nem ülnek tétlenül a 
traktorosok, munkát keres­
nek. Így adódott, hogy mar 
évek óta a gépállomástól 
mintegy 60 kilométer távol 
Ságban lévő nagynegyesi ter­
melőszövetkezeteknek is ők 
dolgoznak. A termelőszövetke­
zeteknek végzett jó munkán 
kívül gondjuk van arra, hogy 
az egyénileg dolgozó paraszt­
sággal is szerződést kösseneit, 
Eddig közel 660 egyé­
nileg dolgozó paraszttal kö­
töttek szerződést a gépi mun­
kára;

A kukoricatörés előrehala­
dásé va! a megyében gyorsab­
ban -halad a kukorica értéke­
sítési szerződéskötés. Vége lát­
hat a ti an sorokban szállítják 
az átvevőhelyekre a beadási 
kötelezettség teljesítésére és a 
szerződésben lekötött kukori­
cát. A -megye területén eddig 
mintegy százezer mázsa ku­
koricára kötöttek értékesítés! 
szerződést. A szerződéskötés­
ben Hajdúböszörmény halad 
az élen. ahol több mint két­
ezer egyénileg termelővel kö­
tötték meg a szerződést. A 
kukorica átadásában Egyek, 
Hajdúböszörmény és Józsa 
község halad az élen. .lóz?a

első volt a .megyében a ga­
bonabeadásban, most a ten- 
geribeadásban is példát akar­
nak mutatni a józsaiak. s való­
színű. 'hogy ők teljesítik leg­
hamarabb kukoricabeadási 
tervüket.

A kukorica átadásával, be­
szállításával nem tart lépési a 
megyében az átvétel. Nincs 
elegendő góré és a szabad ég 
alatt nagy területeken kiterít­
ve tárolják a kukoricát. Ez 
ne-m éppen szerencsés módja 
a tárolásnak. Szivkségrv.egoiiMs 
ez csupán, s minél előbb gon­
doskodni kell az átveti kuko­
rica biztonságosabb tárolásá­
ról.

Faragott műbútorokat készítenek 
exportra a debreceni kisiparosok
Megyénk -kisiparosai mind 

fokozottabban igyekeznek
részt venni a lakosság áru- 
szükségletének mind jobb ki­
elégítésére irányuló törekvé­
sekben. A statisztikai adatok 
azt bizonyítják, hogy évről 
évre több — főleg közszükség­
leti — cikket gyártanak. Pél­
dául a cipészek és csizmadiák 
háromszor, a bádogosok pedig 
kétszer annyit termeltek az 
idén, mint 1952-ben. Főleg a 
tájjelegnek megfelelő ipar­
ágak termelése nőtt meg. Így 
például a kovácsok, szíjgyár­
tók. kerékgyártók, fazekasok 
adn-ak sok árut. Nem marad­
nak mögöttük a bádogosok, 
akik főleg tej- és levesszűrő- 
lcet. malacvályúkat, locsoló­
kat készítenek és a bőrösök, 
akik legkülönfélébb tárcákat, 
táskákat stb. adnak piacra.

Egyes kisiparosok már or­
szágos hírnévre teltek szert. 
Például ki ne ismerné a nád­
udvari Fazelkas István fazekas 
népművészt, akinek korsói 
külföldre is eljutottak már,

A legutóbbi könnyűipari kiál­
lításon Szilágyi Márton deb­
receni csizmadiát aranyérem­
mel, Lovas Lajos fésűst ezüst­
ös Bíró IJtszló cipészt bronz­
éremmel jutalmazták. A me­
zőgazdasági kiállításon az öreg 
Kerékgyártó Sándor bácsit, a 
híres debreceni mézeskalá- 
csost tüntették ki elismerő 
oklevéllel. Rajta kívül ezen a 
kiállításon még 9 Hajdú-Bihar 
megyei kisiparos kapott el­
ismerő oklevelet kiváló ké­
szítményeiért.

A Hajdú-Bihar megj'ei kis­
iparosok exportra is dolgoz­
nak. Például Szilágyi Márton 
csizmadia és Lovas Lajos fésűs 
készítményeit szállították ed­
dig külföldre. Most az aszta­
losok és a cipészek is részt 
akarnak kérni az exporlmun- 
kákból. A cipészek gojzer- és 
angolvarrott cipőket készíte­
nek külföld számára. Az asz­
talosok pedig faragott mű bú­
torokat szállítanak majd az el­
következendő hónapokban 
külországokba,
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a Béke-Világlanács irodájának 
felhívása a világ közvéleményéhez

Becs (TASZSZ) A Béke-Világtanács irodája a közelgő 
genfi négyhatalmi külügyminiszteri értekezlettel kapcsolat­
ban felhívást intézett a világ közvéleményéhez. ■

„A négy hatalom kormányfőinek ez év júliusában Géni­
ben lezajlott értekezlete — hangzik a felhívásban — mélyre­
ható változást hozott a nemzetközi légkörben. Az értekezlet 
tükrözte a népek óhajait. A közvélemény sohasem egyezik be­
le, hogy az első eredményeket semmivé tegyék, nem eléged­
het meg egyszerű lélegzetvétel! szünettel a „hidegháboru-
ban Senki sem becsüli le azokat a komoly nehézségeket, 
amelyeket a négy külügyminiszternek az október 27-en 
Genfben megnyíló újabb értekezleten le kell küzdenie.

Általános rendezés nem érhető el másképp, csak tárgya­
lások útján, amelyek viszont megkövetelik a kölcsönös jó­
akaratot és a fáradhatatlan türelmet.

Minden esetben, amikor megegyezést lehet elérni, bármi­
lyen szerény legyen is, el kell érni. Ez nyújt modot a to-
vábbhaladásra. • . .. -

A népek nem engedik meg a „hidegháború visszatéré­
sét. Újabb lépéseket követelnek a nemzetközi együttműkö­
dés irányában. . .

A Bcke-Világtanács felhív minden embert, minden népet, 
úgy cselekedjék, hogy valamennyi világrész valamennyi or­
szágában diadalmaskodjék Genf szelleme.

Becs, 1955. október 13, „ ......
A Béke-Vilagtanacs irodája

Eisenhower
Bulganyin

Moszkva (TASZSZ) Dwight 
Eisenhower, az Amerikai 
Egyesült Államok elnöke a 
következő lettelet intézte N. A. 
Búig any inhoz, a Szovjetunió 
Minisztertamócsámak e-lnöké- 
hez:

Nyikolaj A. Bulganyin Őex­
cellenciájának, a Szovjetunió 
Minisztertanácsa elnökének, 
Moszkva.

Párt és parképítés *

Hét év után újra itthon

Hét évvel ezelőtt, 1949. ja- 
• nuár 1-én került el Ki­

rály Gergely eívtárs szülő­
falujából, Berettyóújfaluból. 
Hét év meglehetősen hosszú 
idő, de Király elvtárs igazé­
ban soha nem szakadt el a 
szülőfalutól. Régi barátai, 
elvtársai felkeresték budapesti 
munkahelyén is s így ezek in­
formációjából állandóan szem­
mel kísérhette az otthoni ese­
ményeket.

Király elvtárssal — hét év 
után — ismét Berettyóújfalu­
ban találkoztunk. Most a Já­
rási pártbizottság mezőgazda- 
sági osztályát vezeti. Alig 
két hónapja érkezett _ vissza 
szülőfalujába, s jó érzéssel 
tapasztalta, hogy régebbi elv­
társai örülnek visszatértének 
s azok is, akikkel még csak 
most ismerkedik, szívesen fo­
gadják. Hogy Király elvtárs 
mindenütt, ahol csak megje­
lenik, szíves fogdatatásra ta­
lál, az nem csodálni való. Köz­
vetlen, elvtársias modorával, 
a szeretettel — ahogyan az 
emberekkel beszél és ügyes­
bajos problémáikkal foglalko­
zik — az első találkozásnál 
bizalmat ébreszt maga iránt.

— Hogyan került ismét Be­
rettyóújfaluba? — Ezt egy­
szerű szavaikkal a következő­
képpen mondja el:

— A Központi Vezetőség 
február 9-i 'határozata után — 
a tavasszal történt. — Akkor 
már a Nagy-budapesti Párt­
bizottság munkatársa voltam, 
ahol mezőgazdasági területen 
dolgoztam. Egyik napon Be­
rettyóújfaluból keresték tele­
fonon. Azt a kívánságukat kö­
zölték velem a berettyóúj­
falui elvtársaik, hogy szeret­
nék, ha visszajönnék, s eddig: 
tapasztalataimat itthon hasz­
nosítanám. Arra a kérdésükre, 
hogy van-e kedvem? — gon­
dolkodás nélkül igennel felel­
tem. Augusztusban aztán meg 
is érkeztem. Ismerkedem a 
régi, de bizonyos mértékig új 
környezettel, új helyzetekkel.

Király elvtárs a hét év alatt, 
amit Berettyóújfalutól 

távol .töltött, sokat tapasztalt, 
sokat tanult. 1949-ben Buda­
pesten a Terményfovgalmi 
Vállalat igazgatója volt. Ké­
sőbb Gödöllőre került, ahol 
a Mezőgazdasági Akadémia 
hallgatója lett, majd utána 
Budapesten a XV. kerületi ta­
nács mezőgazdasági osztály­
vezetője. Működése idején, 
tűmkor a főváros peremén

alakult 42 szövetkezetből 
fel akart oszlani, nehéz har­
cok árán, fáradhatatlan fel- 
világosító munkával sikerült 
e szövetkezeteiket összetartani. 
A következő évre már elérték 
azt, hogy ezek a szövetkeze­
tek a 42 közül az első helyre 
küzdöttük fel magukat. Hogy 
ilyen eredményeket könyvel 
hettek el, abban nem kis ér­
deme volt Király elvtávs- 
nak is.

Tapasztalatait, szakmai és 
gyakorlati tudását alkarja fel­
használni a berettyóújfalui 
járásban, hogy egyre erőtel­
jesebb léptekkel haladhassa 
nak előre a mezőgazdaság szó 
cialista átszervezése útján. 
Megérkezése első napjaiban 
azt tartotta legfontosabb fel­
adatának, 'hogy megismerked­
jék a járás mezőgazdaságával, 
az itt lévő termelőszövetkeze­
tékkel. a tanács munkájával 
s nem kevésbé az emberek­
kel, akikkel együtt nagy fel­
adatokat kell megoldania.

Igen tisztelt Elnök Űr!
Köszönetét kívánok monda­

ni az ön 1955. szeptember 
19-én kelt leveléért, amelyben 
július 21-én Genfben tett ja­
vaslatomra utal, hogy tájékoz­
tassuk egymást katonai beren­
dezéseinkről és engedélyezzük 
a kölcsönös légifelderítést or­
szágaink területe fölött.

ön számos kérdést vet fel 
és én addig nem válaszolha­
tok reájuk, amíg az orvosok 
nem engedik meg, hogy töb­
bet foglalkozzam az ügyekkel, 
mint jelenleg. A teljes válasz 
mindenképpen szükségessé te­
szi tanácsadóim előzetes mun­
káját, ez a munka pedig te­
vékenyen folyik.

Engedje azonban már most 
kijelentenem: bátorításomra 
szolgál az a körülmény. hogy 
ön olyan sokoldalúan vizsgál­
ja genfi javaslatomat. Remé­
lem, megegyezhetünk ebben

elnök levele 
elvtárshoz
a javaslatban, iha nem is mint 
mindent gyógyító csodaszer­
ben, de — mint Genfben kije­
lentettem — annak érdeke- 
ben, hogy bebizonyítsuk: 
mindkét felet az agressziótól 
való tartózkodás szelleme hat­
ja át és ezzel új ^ légikört te­
remtsünk:, amely jelentős mér­
tékben eloszlatná a jelenleg 
fennálló aggodalmakat és gya­
nakvást. Ez már önmagában 
is megérné. Azt hiszem, hogy 
ez inkább megteremti az előre­
haladás lehetőségét a felügye­
letre, az ellenőrzésre és a 
fegyverzet csökkentésére vo­
natkozó olyan átfogó tervek 
létrehozásában, amelyek meg­
felelnek népeink és a világ 
valamennyi népe legihőbb vá­
gyainak.

Nem feledkeztem meg On 
nek arról a javaslatáról, hogy 
országaink stratégiai pontjain 
ellenőrző csoportokat kellene 
létesíteni és (ha ön úgy véli, 
hogy ez elősegíti annak a jobb 
sze 1 lem nek me gtéremtő iét,
amelyről beszélnek, akkor c, 
re vonatkozólag is megegyezés 
jöhet m-ajd létre közöttünk.

Fogadja legjobb kívánságai 
mat. őszinte híve.

Dwight D. Eisenhower 
Denver (Colorado állam), 

1955. október 11.

Ez SZ¥SZ elBfcisteS« Isaiárazaia
a nenzetkizi helyzetről

A járás területén — amikor 
megérkezett — 26 termelő- 
szövetkezet volt. De itt tartóz­
kodása óta már újabb négy 
szövetkezet alakult. Király 
elvtárs örömmel újságolta s 
nagy sikernek tartja, hogy e 
négy szövetkezet közül egyet 
éppen abban a községben ala­
kítottak — Pétetszegen 
ahol eddig különösen nagy 
volt a húzódozás. A péterszegj 
Alkotmány TSZ megalakulá­
sával csatát nyert e község­
ben is a párt. És hogy meny­
nyire fontos az alapos felké­
szültséggel rendelkező agitá­
torok felvilágosító munkája, 
azt mi sem bizonyítja jobban, 
mint éppen a pétevszegi eset, 
ahol a tizenkét családdal ala­
kult Alkotmány TSZ a meg­
alakulása óta — alig három 
hete — újabb tizenkét család­
dal gyarapodott.

Király elvtárs, a párt hívó 
szavára falusi pártmunkára 
jelentkező kommunista mind­
ezt lelkesedéssel mondja.

1/ ét hónap hétért távoliét 
után kevés ahhoz, hogy 

máris nagy eredményeket le­
hessen felmutatni. De mindaz, 
ami eddig történt, mégis csak 
eredmény. Király elvtárs erős 
kézzel kezdett a munkához, 
nem tűri a lazaságot, a ha­
nyag munkát. A hibákat köriy- 
nyen fellelő tekintetével máris 
észrevette, hogy bizony az 
egész járásiban igen gyenge 
az agitátorgárda — különös­
képpen a tanácsapparátusban. 
A gépállomások dolgozóiból 
kikerült agitátorok viszont 
nagy segítséget nyújtanak ( 
termelőszövetkezetek fejtesz' 
lésében. Király elvtárs törek­
vése arra is irányul, hogy 
olyan agitátorgárda kovácso- 
lódjék ki a járásban a közel­
jövőben, amelyikre politikai 
és szakmai felkészültségénél 
fogva bizton számítani lehet.

Hét év után az első itthoni 
lépéseket határozottan tette 
meg Király Gergely elvtárs. 
Az utat azonban esik meg 
kezdte, de nem kétséges, hogy 
ezen az úton megtett .ovább 
biztos lépések is sikereket 
hoznak. N. E,

A Szakszervezeti Világszö­
vetség elnökségének 28. ülés­
szaka határozatot hozott a 
nemzetközi helyzetről, vala­
mint az egység ki fejlesztésé" Sí 
a munkásoknak és szakszerve­
zeteinek a békéért, a ke­
nyérért és a szabadságjo­
gokért vívott harcában.

Az elnökség úgy véli: az 
SZVSZ-nek cs minden szak- 
szervezetnek kötelessége — 
hangzik a határozatban — 
hogy megsokszorozza kezde­
ményezéseit a leszerelés és a 
feszültség enyhítése érdeké­
ben.

Felhívja a különböző világ­
nézetű és pártállású munká­
sokat, hogy egységes, széles­
körű és elszánt akciókkal tá­
mogassák ezeket a kezdemé­
nyezéseket, bárhonnan indul­
janak is ki azok.

Az elnökség a kizsákmányo­
lás ellenes munkásharcok fej­
lődésének támogatása céljából 
befejezi az SZVSZ vizsgálatát 
a munka intenzitásának a ka­
pitalista rendszerben való fo­
kozódásáról azzal a szándék­
kal. hogy leleplezze ennek cél 
jail, módszereit, következnie 
nyelt és megjelölje a formá­
kat. amelyek mellett a mun

A minisztertanács határozata 
az 1955-56. évi fűtési idényről

A minisztertanács az 1955 
56. évi fűtési idénnyel képcső- 
latban a következő határoza­
tot hozta: . ,

Az 1955—56. évi fűtési' deny 
1955. október 15-én kezdődik.

Központi vagy kályhafűtés- 
sei rendelkező állami szervek- 
nél vállalatoknál és központi 
[üléses lakóházaknál 1955. 
október 15-én, vagy azután , a 
fűtést akikor lehet megkezde­
ni, ha az Országos Meteoroló­
giai Intézet előrejelzése sze­
rint a várható középhőmér- 
séklet plusz 10 Celsius foknál 
alacsonyabb lesz.

Kórházak, rendelőimtezetek, 
vagy ezekkel egyenlő elbírá­
lás alá tartozó intézmények 
(továbbiakban egészségügyi 
intézmények), óvodák, isko­
lák, egyetemeik, napközi ott 
honok, valamint az Állami 
Balett Intézet és az összes 
rendszeresen előadást tartó 
színházak helyiségeiben 1955 
október 15-én a külső hőmér­
séklettől függetlenül a fűtést 
meg lehet kezdeni, ha a helyi 
ségek belső hőmérséklete 16 
Celsius fok alá süllyed.

Bölcs ödéklben, csecsemőott-í 
honokban és egészségügyi inn 
tézmények egyes részlegeiben 
(szülőszoba, műtő, csecsemők 
kórterme), ha azokban a belső 
hőmérséklet plusz 18 Celsius 
fok alá süllyed, a fűtési idény, 
tői függetlenül, a szerv veze. 
tője is engedélyezheti a fű­
tést.

November 1. után a külső 
hőmérséklettől függetlenül le­
het fűteni.

A központilag fűtött helyi­
ségekben a belső hőmérséklet 
a külső hőmérséklettől füg­
gően 8—14 órán át plusz 18 
Celsius fok hőmérsékleten 
tartható.

Csak az egészségügyi intéz­
mények, óvadék és napközi 
otthonok helyiségeit lehet 
plusz 18 Celsius foknál maga­
sabb hőmérsékletre fűteni.

A határozat alapján az 
egyes minisztériumok és a mi­
nisztertanácsnak közvetlenül 
alárendelt szervek — az előző 
évi utasításoknak megfelelően 
— a fűtéssel kapcsolatos egyes 
kérdéseket részletesen szabá­
lyozzák.

A Magyar Néphadsereg 
Művészegyüttese 

Debrecen ben vendégszerepeit

kasoknak küzdeniük kell meg­
hiúsításukért.

Az elnökség továbbá újból 
megerősíti azt az elhatározá­
sát, hogy egyre hatékonyabb 
szolidaritásról biztosítja a 
munkásokat jogos gazdasági 
és szociális követeléseikért 
vívott harcukban.

A nemzetközi helyzet vizs­
gálata világosan megmutatja, 
hogy sokféle és szilárd alap 
áll rendelkezésére a szakszer­
vezeti egység fejlesztésére az 
egyes országokban és nemzet­
közi síkon. A nemzetközi mun­
kásmozgalom legjellemzőbb 
vonása a jelenlegi időszakban 
a törekvés valamennyi szak- 
szervezet egységére és együtt­
működésére.

Az elnökség kötelezi a 
SZVSZ-ben tömörült vala­
mennyi szakszervezetet, ves­
sen latba mindent, hogy meg­
sokszorozza a szakszervezeti 
és munkásküldöttségek érint­
kezését és cseréjét, a kapita 
lista és gyarmati országok, 
valamint ezek és a szocializmus 
országai között azzal a céllal, 
hogy tevékenyen hozzájárul­
jon a nemzetközi szakszerve­
zeti egység ügyéhez.

Hosszú idő után ismét D 
recenben vendégszerepeli a 
Magyar Néphadsereg Vörös 
Csillag Érdemrenddel kitün­
tetett Művészegyüttese. Októ­
ber 12-i, szerda esti fellépésén 
a Központi Kultúrotthon! zsú­
folásig megtöltötte a közön­
ség. Nagy számmal képvisel­
tették magukat az elcríd-ison 
a Járműjavító dolgozói, akik 
közül többnek — jó munkáju­
kért — jutalomszámot aján­
lott a művészegyüttes.

A Debrecenben rág nem 
látott együttes szép és válto­
zatos műsorral állt a zözönség 
elé. Ligetfalvi Sándor ismer­
tette az együttes eddigi mű­
ködését, majd a kórus cs a 
zenekar Szabó József: Hajnali 
menet című dalát szólaltatta 
meg Makiári József százados 
vezényletével. Mind ez a szám. 
mind pedig az Aranyalmácska 
című bolgár népdal •— Ka 
vasztojanov feldolgozása — a 
közönség körében nagy tet­

szésre talált. A tetszésnyilvá­
nítást kifejező taps szinte tető­
fokára ‘hágott, amikor az

együttes férfi tánckara Léiéi 
Dezső koreográfiájában egy 
huszártáncot mutatott be.

A műsorszámok egymás után 
peregtek ezután. Király Ká­
roly — az együttes szép hangú 
tenoristája — szerzett művé­
szi élvezetet előadott számai­
val a hallgatóságnak, majd 
újra a férfi kórus aratott si­
kert. Messzi vidékre, »zovjet 
Azerbajdzsánba vitt cl ben­
nünket néhány pillanatra a 
női tánckar tolmácsolásában 
látott azerbajdzsán 'eggeü 
tánc, amely egy részlet volt 
az „Ének a Szovjetunió né­
peiről“ című táneszvitbői.

Az együttes minden egyes 
száma s a mér ismert Süsd!— 
Seregi—Bariba: Reggel a tá­
borban című játékos vidám­
ságéi katonatánca, arról győz­
ték meg a jelenlévőket, hogy 
az együttes legutóbbi debre­
ceni szereplése óta sokat fej­
lődött. Jó szórakozást, művé­
szi élvezetet nyújtottak a kö­
zönségnek, örömest látják őket 
újra itt.

Öfs^zfoarmmcnégv napnyereménv és csaknem 
117 000 kisnysreménv a lf. Békekölcsön 

veszprémi sorso’ásán

A szovjet hadihajók angliai 
tartózkodásáról

London (TASZSZ) A szov- szöntötte a szovjet tengerésze
jet hadihajók angliai tartóz 
kodását az angol közvélemény 
nagy figyelemmel kíséri. A 
szovjet tengerészek és az an­
golok találkozásai igen szívé­
lyesek.

Október 13-án délután a 
szovjet tengerészek felkeres­
ték a két világháborúban el­
esett angol katonák emlékmű­
vét. Felsorakoztak a White- 
hallnál, London középpontjá­
ban emelkedő magas, szürke 
kőpiramis előtt. A, két szov­
jet matróz fehér és vörös szek- 
fűk'ből font koszorút helyezett 
az emlékmű talapzatára.

Az ünnepségen részvevő 
több száz angol melegen kö­

ket. A nap folyamán a tenge­
részek ellátogattak a Tower- 
be, megtekintették a varos pa­
lotáit és emlékműveit.

A szovjet tisztek és tiszt- 
helyettesek csoportját vendé­
gül látták a greenwichi tenge­
részeti főiskola kadettjei. Meg­
mutatták nekik a főiskolát, a 
tengerészeti múzeumot és a 
nevezetes greenwichi obszer- 
vatóri úrnőt.

A. G. Golovko tengernagy, 
a szovjet hajóraj parancsnoka 
törzstisztek egy csoportjával 
együtt október 13-án hivata­
los látogatást tett London to­
pot gánnesterénél.

A II. Békekölcsön hetedik 
húzása az idén a hetedik ál- 
lamkölcsönsorsolás. Október 
20—23 között, négy nap alatt 
233 200 egész kötvény számát 
húzzák ki a szerencsekerék­
ből.

A veszprémi sorsoláson a 
többi között 534 nagynye.e- 
mény és csaknem 117 000 Kis- 
nyeremény jut a , kötvény- 
tulajdonosoknak. A százezer

forintos főnyereményen kívül 
23 ötvenezer forintos. 46 hu­
szonötezer forintos. 117 'íz­
ezer forintos és 347 ötezer fo­
rintos nagynyereményt húz­
nak ki. Ezenkívül 5800 ezer 
forintos. 17 400 ölszáz forintos 
és 93 466 háromszáz formlos 
kisnyereményt húznak ki, 
116 000 kötvény számát pedig 
névértékben 'sorsolják ki.

Angol hadihajók Leningrátlban
Leningrad (TASZSZ) Ok-tó- annak nincs semmi akadálya.

A látogatás eredményekéntbér 13-án a Néva partján nagy 
élénkség uralkodott. A lenin- 
gnádiak nagy számban jöttek 
ide, hogy megtekintsék a ba­
ráti látogatásra érkezett angol 
hadihajókat. A figyelem kö­
zéppontjában a „Triumph“ re- 
pülőgépanyahajó állt.

Michael Denny tengernagy, 
az angol flotta parancsnoka a 
„Triumph“ fedélzetén október 
13-án délelőtt sajtóértekezletet 
tartott.

Denny tengernagy közölte, 
hogy leningrádi tartózkodásuk 
idején naponta 800—1200 an­
gol tiszt és matróz megy 
parira. Ami a leningrádi dol­
gozóknak az angol hadihajó­
kon teendő látogatását illeti,

— mondotta Denny tenger­
nagy — az angol matrózok és 
a leningrádi dolgozók köze­
lebbről megismerkedhetnek 
egymással.

Árvíz Jugoszláviában
Belgrad (TASZSZ) A belg­

rádi rádió jelentése szerint az 
erős esőzések következtében 
Nyugat-Boszniában, Koszovo 
és Metóihia autonom terüle­
ten és Macedóniában több fo­
lyó kilépett medréből. Az ár­
víz nagy anyagi torokat oko­
zott és emberáldozatokat is 
követelt.

Az emberek, az ingóságok 
és a jószágok megmentésében 
a jugoszláv hadsereg egységei, 
valamint egészségügyi és mű­
szaki alakulatok vesznek részt.

A francia nemzetgyűlés 
jövő kedden szavaz 
a bizalmi kérdésről

Párizs (MTI) Edgár Faure 
miniszterelnök a nemzetgyűlés 
szerda esti ülésének hatodik 
megszakítása után bejelentet­
te, hogy felveti a bizalmi kér­
dést.

A szavazás október 18-án, 
kedden 15 órakor lesz.

Az angol és francia 
szakszervezeti küldöttség 
meglátogatta a szovjet 
atomvillamoserőművet
Moszkva (TASZSZ) A Szov­

jetunióban tartózkodó angol 
és francia szakszervezeti kül­
döttség október 12-én meglá­
togatta a Szovjet Tudományos 
Akadémia atomvillamoserő- 
müvét.

Az atomviüamoserőmü me= 
tekintése előtt a vendégeknek 
„Az első a világon“ című fii 
met mutatták be,

Nagygyűlés az angol mun­
káspárt jobboldali vezetői­

nek politikája ellen
Margate (TASZSZ) Az an­

gol munkáspárt évi konferen­
ciájával kapcsolatban a Tri­
bune című hetilap, amely * 
pártvezetóség hivatalos poii.ú 
kaját ellenőrző munkáspárti 
párttagok véleményét tükrözi, 
október 12-én nagygyűlés! 
rendezett, amelyen mintegy 
500-an vettek rászt.

A nagykövetek cseréjének 
előkészítései nyugatnémet 

—szovjet tárgyalások 
kezdődnek

Berlin (MTI) A kölni rádió 
közlése szerint október 20-án 
a Német Szövetségi Köztársa­
ság és a Szovjetunió párizsi 
diplomáciai képviselői tárgya­
lásokat kezdenek a nyugat­
német—szovjet diplomáciai
kapcsolatokról szóló egyez­
mény gyakorlati megvalósul»* 
sarok
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a hass

A hosszúpályi Pe| 
melőszövetkezet Kos 
elnökét, Kéri Lajos 
g szőlődombon talál 
a napokban. Nagy r 
voltak, osztották a I 
egységre járó mustot ] 
a must. Meggyőződi 
szívesen kínálták,

A hosszúpályi pd 
tagjai ismertek arról 
miegyében, hogy nad 
rei a gyümölcstevml 
Kéri elvtárs, az elnöl 
tizede dolgozik gv 
ben, érti annak múl 
ját-bínját. Erdei Iq 
brigádvezetőről pedií 
szélnek, mint a gy»j 
mesztés művészéről,

Erdei Jóxtej 20 | 
almát fcnjl

A tagság most nj 
kában van — mond j 
j'os, az elnök. — Java 
az almaszüret. Edd 
mint 12 vagon almai! 
le, a 37 holdas term} 
esősről. Ahogy szám 
összesen 20 vágod 
Ennek 80 százaléka 
lóbb Jonathan.

Az almák dicséri! 
Icát. Gyönyörű, feji) 
piros almáik, válogat] 
gatják mótásikedvü I 
vastag szalmaráted 
ilyen almarakás 3-j 
almát foglal n.agábó 
ház mögötti térségen]

Az elnök azt marj 
nem minden almát 
két vagonnal megtai 
rolnak télire. Az i 
hogy takarmányt vl 
áréból az állatok tél 
sához, mert homoki 
tűkön nem tudnak | 
takarmányt biztosíts 
telelő jószágok .szám]

— Jó ez a homok 
Kéri Lajos elvtárs - 
ez is taláii még jobl 
radság jutalmát, rj 
ketetöld. A mi gyütj 
két nem cserélném | 
féle feketefölddel. ' 
hogy van vele munlj 
ni toll a termő fékr 
tezgetni kell, mert sí

Hazait
M

Úgy tűnik, mi:
percre a nap is rnegl 
az októberi ég kék I 
jében. Vakítóan tea 
lemosolyog, s arad 
fával hinti be a 
rát. Húsz fokos I 
áraszt, s a fekete o| 
lógó ruhájú emberek 
jegyzik: na, ma is jó 
De hiszen kell is ez. 
javítóban vagyunk, i 
helyen a szabad eg a 
a munka. Különösei] 
bér dolgozik a futón | 
osztály előtti javít 
kon is. És bizony id 
jó idő kell. Ha az es| 
kor megcsappan a í 
laposabb a pénztáré 
léskor.

Kompár János all 
brigádja a 29-os ja\] 
nyon dolgozik, ötenf 
brigádban, valamenl 
tatok. Megy is a ml 
a karikacsapás. Júli[ 
augusztusban 138 
teljesítettek. Széptől 
hónap volt. a százai 
112-re alakult. MosII 
munkában vannak, 
szegecselnek. Az a 
vagonnak, mely a
kát, a keresztgeren
szeíogja. melyen a 
löktokok vannak

Orosz Janos a légi 
löt szerelte fel. Gí 
a kis kohót rakja n| 
melyben már ott 
öt-hat darab nagyrl 
gecs. Harangi Janói 
kát. próbálja, forga| 
zében. s még meg

— Ez jó szersd
kaptuk alig két h} 
®ik már nagyon 
annyit, segített csak! 
•hint akasztott emtl 
tél.

Kompár, a brig| 
egyik társa éppen 
be a mellvas fel II lel 
csavarozását. Kézi 
Bzegecselés. Genes 
Orosz rátart, Haral
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NÉPLAP

Hús» vagon almát szüretel 
a hosssúpályi Petőfi TSZ tagsága
hosszúnál vi j      ” ^A hosszúpályi _Eetőfi Tér- 

tnelóskövetkezet Kossuth-díjas 
elnökét, Kéri Lajos elvtársat, 
a szőlődombon találtuk meg 
a napokban. Nagy munkában 
voltak, osztották a munka­
egységre járó mustot. Mézédes 
a must. Meggyőződtünk róla, 
szívesen kínálták,

A hosszúpályi Petőfi TSZ 
tagjai ismertek arról az egész 
megyében, hogy nagy meste­
rei a gyümölcstermesztésnek. 
Kéri elvtárs, az elnök több év­
tizede dolgozik gyümölcsös­
ben, érti annak minden csín- 
ját-binját. Erdei Józsefről, a 
brigádvezetőről pedig úgy be­
szélnek, mint a gyümölcster­
mesztés művészérők

Erdei József 20 mázsa 
almát kap

A tagság most nagy mun­
kában van — mondja Kéri La­
jos, az elnök. — Javában folyik 
az almaszüret. Eddig több 
mint 12 vagon almai szedtünk 
le, a 37 holdas termő gyümöl­
csösről. Ahogy számítjuk, lesz 
összesen 20 vagon aknánk. 
Ennek 80 százaléka a legkivá­
lóbb Jonathan.

Az almák dicsérik ápolói­
kat. Gyönyörű, fejlett, szép, 
piros almák, válogatva rakos­
gatják nótáskedvű lányok a 
vastag szalmabátegre. Egy 
ilyen almarakás 3—4 vagon 
almát foglal magában a prés­
ház mögötti térségen:

Az elnök azt mondja, hogy 
nem minden almát adnak el, 
két vagonnal megtartanak, tá­
rolnak télire. Az a tervük, 
hogy takarmányt vesznek az 
árából az állatok téli eltartá­
sához, mert homokos terüle­
tükön nem tudnak elegendő 
takarmányt biztosítani az át­
telelő jószágok számára.

— Jó ez a homok — mondja 
Kéri Lajos elvtárs — megadja 
ez is talán még jobban a fá­
radság jutalmát, mint a fe­
keteföld. A mi gyümölcsösün­
ket nem cserélném ei semmi­
féle feketefölddel. Az igaz, 
hogy van vele munka, vigyáz­
ni teli a termő fákra, perme- 
tezgetni kell, mert sok a kár­

tevőjük, de ha gondosan vég- 
&ik a munkát, nem marad ei 
a jutalom. Mi már megcsinál­
tuk az előzetes számítást és 
úgy látjuk, hogy munkaegy­
ségenként négy kilogramm al­
mát tudunk osztani a tagság­
nak. Ez azt jelenti, hogy pM- 
dául Erdei József a maga 500 
munkaegysége után SOU-szoi-

4 kiló almát kap, kereken 30 
mázsát. Most a helyszínen 4 
forintjával adjuk el kilóját a 
Jonathan téli almának. Érde­
mes tehát a jó homokon gyü­
mölcstermesztéssel foglalkoz­
ni a termelőszövetkezetnek, 
hiszen csak almából 500 mun­
kaegységre már 8 ezer fo­
rint értékű alma jut.

ISO holdra kerekítik ki a gytimüicsOst

— El is határoztuk, hogy to­
vább fejlesztjük a gyümölcsö­
sünket. Kincsesbánya ez, szor­
galmas tagság kezében. Már 
megelőző években is telepítet­
tünk gyümölcsöst és a 37 hold 
termő gyümölcsössel együtt 
összesen már 82 holdon van 
gyümölcsösünk. Az a célunk, 
hogy 120 holdra kerekítsük ki. 
Saját faiskolát is létesítettünk 
három holdon, s olyan kiváló 
almafa csemetéink vannak, 
hogy nem dicsekvésül mon­
dom, de aki látja, megcso­
dálja.

— A gyümölcseszel mellett 
lesz gonduník arra is, hogy 
szőlőt telepítsünk, hiszen ho­

mokul* van erre a célra bő­
ségesen. Gyöke réz tét ünk száz­
ezer szőlővesszői. Szükséges 
ez, hogy pótoljuk a meglévő 
szőlőt. Ezt mind a felújításra 
használjuk. Nagyobb arányú 
szőlőtelepítésre az elkövetke­
ző években kerítjük a sort.

— Nem hanyagoljuk mi el 
a mezőgazdasági munkál sem 
a kertészkedés mellett. Az 
almaszüreten 35-cn dolgoz­
nak, a többiek a betakarítá­
son szorgoskodnak. Tíz hold 
cukorrépát már [elástunk, el 
is szállítottunk. Itt sem val­
lottunk szégyent, 
kénti átlag 190 mázsa.

hol jan­

ii* idén llS-en téptek be eddig a tsZ'be
A gyümölcsösben felhang­

zik az aim as zü rétéi ük vidám- 
nevetése. Szűcs Eszter, Sárúdi 
Irma, Csarnai Irma szedik az 
almát. Vigyáznak, hogy ütő­
déit ne kapjon, óvatosan rak­
ják a ládákba. Boldogak a régi 
tagok, de boldogak, akik csak 
most kezdték a munkát n szö­
vetkezetben. mint Sziics 
Eszter és Sarádi ima. ölt 
már szövetkezeti tagok. Szü­
leik még kívül maradtak. A 
fiatalok példamutatása bizo­
nyára meghozza rövidesen a 
gyümölcsét odahaza is az öre­
geknél, akiket még a megszo­
kás ereje visszahúz. A Petőfi­
nek összesen 98 tagja van je­
lenleg, 35 új belépő gazdagí­
totta ez évben a szövetkeze­
tei, de tízen- már jelentkeztek 
azóta, csak éppen nem tudtak 
még felvenni, mert szorgos a 
munka nagyon, igyekezni kell 
az alma leszedésével, a ten­
geri törésével, ezért neun tar- 

I tott-ak közgyűlést. A termelő-

szövetkezet jó eredményei 
vonzzák az egyénileg dolgozó­
kat. A Petőfinek is szélesre 
kell tárni a kapuját, hogy be 
fogadja mindazokat a becsü­
letes dolgozni szerelő embe­
reket, akik két kezük munká­
jával segítik tovább fejlődni 
a gyümölcstermelő Petőfi 
Termelőszövetkezetet. Szükség 
van itt a dolgos kézre, mert ha 
beáll termőre a 120 hold gyü­
mölcsös, amint tervezik és 
növelik a szőlőterületet is 
akkor bizony a meglévő tag­
létszámmal már neon tudják 
megfelelően elvégezni a mun­
kát, hiszen tudja mindenki: 
szőlőben, gyümölcsösben ál­
landóan ott kell lenni, ha jó 
termést akarnak elérni.

A Petőfi tagsága, vezető­
sége jó úton halad, hogy új 
lúgokkal gyarapodva évről 
évre kincset érővé tegye a 
hosszúpályi buckás homokot.

(B. M.)

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
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Új tsz alakult Berettyóújfaluban
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termelőszövetkezet működött. 
Munkájuk és eredményeik ez 
évben jóval felülmúlják a meg­
előző évek eredeményeit. Ez 
évben a termelőszövetkezetek 
községünkben 10 mázsa 25 kg. 
búza holdanként! átlagter­
mést takarítottak be. míg a 
község egyénileg dolgozó pa­
rasztjai csak 7 mázsa 30 kg. 
átlagtermést értek el. Hason­
ló a helyzet más növényeknél 
is. A jó eredmények alapján 
termelőszövetkezeteink 4 kg 
búzaelőleget osztották' mun­
kaegységenként. Ezért nem 
véletlen az, hogy a község 
egyéni parasztjai egymásután 
lépnek be a szövetkezetekbe. 
Augusztus és szeptember hó­
napban 39 egyéni paraszt lé­
pett a szövetkezeti útra és már 
ebben a hónapban is 13 dolgo­
zó paraszt kérte felvételét 
termelőszövetkezetekbe.

Október 12-én este a Gazda­
kör helyiségében pedig meg­
alakult a község negyedik ter­
melőszövetkezete Lenin né­
ven. Még csak egy-két napja 
alakult meg a Lenin, de tag­

jai máris nagy terveket for­
gatnak fejükben. Azt tervezik, 
hogy nemcsak a községben, 
hanem a megyében is elsők 
közt lesznek az őszi vetési 
munkák elvégzésében. Ennek 
szellemében csütörtökön este 
már búgott a traktor a szövet­
kezet földjén. Messzebbre né­
ző terveik is vannak a szövet­
kezetbelieknek. Azt tervezik, 
hogy 8—9 holdas kertészetet 
létesítenek tavaszra, valamint 
öntözéses kukorica termelésé­
vel is foglalkoznak majd. 
Ezeknek a terveknek a meg­
valósítására minden feltétel 
meg van. A lassan csörgedező 
Berettyó vize áldást, jövedel­
met fog hozni a termelőszö­
vetkezetnek, s így lesz miből 
osztani a jövő ősszel, de már 
évközben is.

Az új termelőszövetkezetbe 
máris vannak új belépők. A 
szövetkezet tagjai szívesen 
fogadnak maguk közé minden 
becsületes dolgozó parasztot.

Pinczés János
a berettyóújfalui községi PB 

titkára

érezzük, hogy kevés szövetke» 
zetünkbe az új belépők száma, 
A tagság pedig örömmel és 
szívesen fogadja az új belépő 
dolgozó parasztokat.

Tarsoly János 
tsz könyvelő

Bagaméran alkalmazzák a Unghardt-féle
csávázási módszert

Uacan^i jÁtnős. taUedo-s
TÁJÉKOZÓDÁSA A TECHNIKA VILÁGÁBAN

Úgy tűnik, mintha egy 
percre a nap is megállt volna 
az októberi ég kék végtelen­
jében. Vakítóan fehér arca 
iemosolyog, s aranyló suga­
rával hinti be a gyár udva­
rát. Húsz fokos meleget 
áraszt, s a fekete olajtól csil­
logó ruhájú emberek meg is 
jegyzik: na, ma is jó idő van. 
De hiszen kell is ez. A Jármű­
javítóban vagyunk, s itt sok 
helyen a szabad ég alatt folyik 
a munka. Különösen sok em­
ber dolgozik a futón és a kocsi 
osztály előtti javító vágányo­
kon is. És bizony ide valóban 
jó idő kell. Ha az eső esik, ak­
kor megcsappan a százalék, s 
laposabb a pénztárca is fize­
téskor.

Kompér János alvázlakatos 
brigádja a 29-tis javító vágá­
nyon dolgozik, öten vannak a 
brigádban, valamennyien fia­
talok. Megy is a munka, mint 
a karikacsapás. Júliusban 128, 
augusztusban 138 százalékot 
teljesítettek. Szeptember esős 
hónap volt, a százalék is csak 
112-re alakult. Most is nagy 
munkában vannak, mellvasat 
szegecselnek. Az a része ez a 
vagonnak, mely a hossztartó­
kat. a keresztgerendákat ösz-
szefogja, melyen a löktárcsák, 
löktokok vannak felszerelve.

Orosz János a légpuska töm­
lőt szerelte fel, Gencsi 3 ihor 
a kis kohót rakja meg szénnel, 
melyben már ott izzik ^ vagy 
öt-hat darab nagymércftű sze­
gecs. Harangi János a légpus­
kát próbálja, forgatja a ke­
zében, s még meg is jegyzi:

— Ez jó szerszám. Most 
kaptuk alig két hete. A má­
sik már nagyon rossz volt, 
annyit segített csak a munkán, 
mint akasztott emberen a kö­
tél.

Kompár, a brigádvezető és 
egyik társa éppen most fejezte 
be a mellvas felillesztését, fet- 
csavarozását. Kezdődhet a 
szegecselés. Gencsi melegít, 
Orosz rátart, Harangi szege­

csel. így osztották el a mun­
kát. Aztán majd váltják egy­
mást.

Orosz már be is mászott a 
kocsi alá, kezében .tataim,is 
rátartóvas, Harangi mégegy- 
szer ellenőrzi a puska műkö­
dését. a mellvas elé áil.js int 
Gencsinek. Gencsi gyors moz­
dulattal helyére illesz'i a sár­
gás fehéren izzó szegecset, 
Harangi megnyomja a ’égpus- 
ka billentyűjét s az maris úgy 
ropog a keze alatt, mint a 
géppuska. Néhány pillanat az 
egész s az izzó szegecs karcsú 
vége eltompul, majd eigömbö- 
lyödik, színét veszti, s ott ma­
rad a mellvason Kékes szür­
kén, s mire teljesen leltül, mar 
két-három másik -zegecs is 
erre a sorsra juto't.

így épül a vagon. így 
afakul az ember keze aiatt a 
munka. Milyen szép is ez. Ha­
rangi János is sokszor elnézi 
amint a hegesztő pisz­
toly tüzétől megolvad a vas, 
vagy ugyanez a helyzet a vil­
lanyhegesztésnél .s. Tudja azt. 
hogy az acél lehet kemény is 
és lehet lágy is. Nagyon sok 
mindent tud még. amely segít­
ség ahhoz, hogy mint lakatos, 
jól elvégezhesse a munkáiét. 
De. hogy az acél. hogyan lesz 
kemény, hogyan 'esz lágy, mi­
nek a következtében, azt bi­
zony még a közelmúltban se 
nagyon tudja, pedig annak 
idején, tanulókorában hallott 
erről Koroknál Jenő, Varga 
Károly, Papp László szakta­
nároktól. De bizony ez már 
régen volt. És vakjuk meg 
őszintén nem szégyen az. ha 
az ember 16—18 éves korában 
pajkos. A tanulás Harangi Já­
nosnak bizony csak olyan mel­
lék kérdés volt.

De ahogy tellek ■■-'/. évek, s 
ahogy a legénytollak egyre 
inkább gyökeret vertek, erő­
södtek Harangi János is rá­
jött, hogy nem eleg az, ha az

ember tudja a gyakorlatot, de 
mondjuk, nem tudja, hogy mi 
az a martenzites, vagy bén'tes 
szemszerkezet. És Harangi 
János tanulni kezdett. Sok 
szakirodalmat olvasott, szak­
lapokat nézegetett, nagy felta­
lálók műveit lapozgatta, s ez­
zel még inkább nőtt tudás­
szomja. Elhatározta, hogy to- 
vábképezi magát.

Köt evvel ezelőtt beirat­
kozott a Gépipari Technikum 
esti tagozatára. Most már má­
sodéves hallgató, s máris na­
gyon sokat bővült szaktudása. 
Sok — számára azelőtt, érthe­
tetlen — dolgok váltak vilá­
gossá, érthetővé előtte. Persze 
mindezt nem könnyű szerrel 
érte el. Hetenként négyszer 
jár oktatásra.

Reggel hat óra körül szo­
kott kelni, fél nyolctól dél­
után négyig a gyárban dolgo­
zik, s háromnegyed öttől este 
kilencig, fél tízig tart az ok'a- 
tás. Kissé fárasztó, de megéri. 
A kérdésre, hogy miért, így 
felelt' Harangi János:

— Öt-tíz év múlva oda fej­
lődik a szakmai képzés, hogy 
egy szakmunkás olyan tudás­
sal rendelkezik, mint most 
egy technikus. Már pedig ha 
így lesz, akkor én ha nem ta­
nulnék, tudásommal elbúj­
hatnék mögöttük. Haladni kel] 
a korral, ha az ember nem 
akar elmaradni! Elvégre a ió 
pap is holtig tanul, s a jó la­
katos még ezt is megtoldja 
egy-két nappal — jegyzi meg 
tréfásan.

A tudás valóban üdvös do­
log. A művelt ember jobban 
eligazodik minden fajta mun­
kában, társaságban és bárhol. 
Olyan emberekre van szüksége 
a gyáraknak, vállalatoknak, 
akik nem riadnak vissza a 
munkától, akik kellő szakérte­
lemmel rendelkeznek, és r.ap, 
mint nap fényesebbre csiszol­
ják a munkásosztály becsüle­
tét.

Bagamér község területén 
is az elmúlt évben igen sok 
üszkös gabonát lehetett látni. 
Éppen azért az itteni egyéni­
leg dolgozó parasztok, vala­
mint a termelőszövetkezetek 
tagsága úgy határozott, hogy 
alkalmazza a Linghavdt-féle 
csávázási módszert. A Megyei 
Növényvédő Állomás, vala­
mint a helybeli földművesszö­
vetkezei: elegei tett a bagamé- 
ria'k kéréséneit és az elmúlt 
hetekben lehetővé tette az új­

fajta csávázási módot. Így dol­
gozó parasztságunk nap nap 
után a Linghardi-iéle csává­
zás után veti el az őszi magva­
kat. Az Alkotmány TSZ min­
den őszi vetését a kosaras csá- 
vázós után vetette el, ami jó­
minőségű kalászosok termését 
biztosítja. A bagaméri dolgo- 

felismerték az új 
alkalmazásának

zó parasztok 
agrotechnika 
jelentőségéi.

Kertész Lajos 
tsz elnök

k Előre TSZ tagjai is kihasználnak minden percet
A magyarhomorogi Előre 

Termelőszövetkezet tagsága 
is szorgalmasan dolgozik, vég­
zi az őszi, betakarítást, vala­
mint az őszi mezőgazdasági 
munkákat. A termelőszövet­
kezet tagsága a kendert, vala­
mint a cukorrépát már beta­
karította. A kukorica törését

is szorgalmasan végzi, kihasz­
nálva minden percet. A tsz 
kukorica táblája bőséges ter­
mést ígér. Termelőszövetke­
zetünkbe tavasszal 22 egyéni­
leg dolgozó paraszt lép " 
az elmúlt hetekben pe 
dolgozó paraszt kérte tel,.

1 lét. Mindezek ellenére úgy

Köszönet
a segítő fiataloknak

A püspökladányi Petőfi Tér-» 
melőszövetkezetet az elmúlt na­
pokban 100 fiatal, a püspokla- 
dányi gimnázium tanulói* 
diszistái keresték fel. Segíte­
ni jöttek a kukorica mielőbbi 
betakarításában. A fiatalok a 
tsz fiataljaival, és tagságával 
együtt két napig szorgalma­
san dolgoztak. A fiatalok ko­
moly eredményt értek el, lő 
hold földről takarították be a 
kukoricát. A munka előbbre- 
lendítése mellett ez a talál­
kozás közelebb hozta egymás- ■ 
hoz a tanuló és tsz ifjúságot* 
akik szoros barátságot kötöt­
tek. A termelőszövetkezet 
vezetősége és tagsága köszöne­
tét mond a tanuló, ifjúság­
nak, valamint a tanároknak* 
hogy segítségükkel hozzájárul­
tak a jövő évi kenyér biztosí­
tásához. A fiatalok lelkes* 
odaadó munkáját nem felejt­
jük el, s ha az * ő számukra 
kell segítség mi is azonnal se­
gítségükre sietünk.

Lövei Mátyás 
tsz elnök

Mi sem maradunk ki
A hajdúvidi úttörők, állami 

általános iskolások október 
6-án a Kinizsi Termelőszövet­
kezetbe látogattak el. Meg­
nézték a tsz gazdaságát, állat- 
tenyésztését. növénytermesz­
tését. A gazdaság megtekintése 
után az úttörők munkához .át- 
tak. és majdnem két holdról 
törték le a tengerit, segítve 
ezze! a tsz betakarítási mun­
káját. A Kinizsi Termelőszö­
vetkezet tagsága a pajtások 
munkáját 4 mázsa kukoricá­
val díjazta. A kukoricát a 
tanulók értékesítették, s a 
pénzből az iskola zenekara ré­
szére hangszereket vásárol­
tak.

Kozma Mihály 
igazgató

Eredményesen segítik 
a vidéki postahivatalok 

a lapterjesztés munkáját
A posta sokrétű munkájá­

ban fontos helyet foglal el a 
hírlapterjesztés. A Debreceni 
Postaigazgatóság területén a 
városok mellett a községi hi­
vatalok is eredményesen ki­
veszik vészüket ebből a mun­
kából. A derecskéi, biharnagy­
bajomi, fúrtál, darvasi, új- 
irázi, pocsaj-esztávi kirendelt­
ségek például versenyt kez­
deményeztek november 7 tisz­
teletére és elhatározták, hogy 
hónapról hónapra növelik a 
Szabad Nép és a megyei párt­
sajtó előfizetőinek számát. 
Berettyóújfaluban, Püspök­
ladányban, Mezösason, Csök- 
mőn. Derecskén 'szintén ha­
sonló mozgalom indult meg. 
A mezősasi postások például 
fogadalmat tettek, hogy októ­
berben 130. novemberben >40. 
decemberben pedig már 150 
százalékra teljesítik kiszabott 
tervüket. A berettyóújfalui 
hivatal belső dolgozói még en­
nél is tovább mentek. Meg­
ígérték, hogy maguk is részt 
vesznek a szervezés munká­
jában és személyesen keresik 
fel községük dolgozó paraszt­
jait.

A felsorolt postahivatalok 
dolgozói kivétel nélkül mind 
megértették és magukévá tet­
ték a pártsajtó terjesztésének 
fontosságát. Reméljük. hogy 
példájukat mindenütt köve­
tik.

in a lEIliill EGEM Éli...
Tovább fejlődik az ország első egyetemi rádiója

Már harmadik esztendeje 
működik, szórakoztatja a be­
tegek ezreit, a klinika dolgo­
zóit és hallgatóit az Orvos- 
tudományi Egyetem rádiója. 
1953. április 8-án tartotta meg 
első adását, meglehetősen 
kezdetleges íelszerelésssel, de 
a műsorszerkesztő gárda nagy 
lelkesedésével. Nem volt 
könnyű munka az első idők­
ben a műsorszerkesztés és a 
műsoranyag helyes összeválo- 
gatása, mert nem volt tapasz­
talat. Ezen a téren teljesen 
egyedül állt az egyetemi ná­
dió és áll ma is, mert hasonló 
típusú egyetemi rádió Ma­
gyarországon nem működik.

Dolgozói eddigi munkájukat 
a két szobából álló stúdióból 
látták el. Az egyik szobában, 
a technikai szobában az erő­
sítőket. lemezjátszókat he- 
helyzték el, a másik szobában 
pedig a bemondót, a mikro­
font. Ilyen körülmények kö­
zölt is igen jó műsorokat pro­
dukáltak a rádió munkatár­
sai és nem egy adásukat nagy 
technikai és kulturális szín­
vonalra emelték.

Ezek az eredmények arra 
ösztönözték a klinika veze­
tőségét és a rádió munkatár­
sait, hogy teljesen modem be­
rendezésű, a legfejlettebb tech­
nikával ellátott stúdiót, mi­
niatűr rádiót adjanak az

A Szabadegyelem első előadása 
hétfőn este lesz

A Szabadegyetem értesíti hall­
gatóit, hogy első előadása hétfőn 
17-én délután 6 órakor lesz a 
Zenedében. Ez alkalommal Gu­
lyás György igazgató tart elő­
adást Bartók Béláról. Tekintettel 
arra, hogy ez alkalommal nyílik 
meg ünnepélyesen a Szabad-

egyetem, erre az előadásra a 
többi tagozat beiratkozott hall­
gatóit is meghívja a titkárság. 
Beiratkozni szombaton délután 
1-—5 óráig (Arany János utca 
1/b szám alatt) és az előadás 
megkezdése előtt a helyszínen 
lehet.

egyetemnek, hogy a fejlődő 
igényeket és a betegek szó­
rakoztatását minél tökélete­
sebben tudják ellátni.

A terveket ‘hamar tett kö­
vette és megkezdödött a mo­
dernebb stúdió új helyiségé­
nek átrendezése, átépítése a 
Kenézy-villa emeletén. A tech­
nikai berendezések legnagyobb 
részét a hallgatók készítették 
az Orvoskart Fizikai Intézet 
segítségével £> így több tíz­
ezer forintot takarítottak 
meg.

A zenei és próz;>> stúdióban 
már csaik a hangyzigetelés, 
hangtompítás és a kárpitozás 
hiányzik. A magnetofon asztal 
egyelőre még építés előtt áll, 
ugyanis a kapcsolási és építési 
terveket, rajzokat ezután kap­
ják meg a budapesti rádiótól*

Október 15-én ünnepi mű­
sorral kezdi műsorát az egye­
temi rádió Négy és fél, ötezer 
főnyi hallgatójához jut el 
majd naponta egy ólára a rá­
dió műsora. így a klinika te­
rületére a Kossuth és Benczúr 
utcai diákszállókba és a sza­
natóriumba.

Egyébként a műsora igen 
változatos. Adásaikban igen 
nagy helyet kap a zenei, iro­
dalmi és riport műsor, a ter­
mészettudomány és orvostu­
domány hírei, betegokitatás* 
sőt gyakran szerepel a klini­
kai óvoda is az óvodások mű­
sorában.

A rádió m/unkatnrsai kap­
csolatot tartanak fenn a mis­
kolci és szolnoki területi rá- 
dókkal és a közeljövőben ve­
szik fel a kapcsolatot a nyír­
egyházi rádióval is, ami eset­
leg műsorcseréhez és az adá­
sok színvonalának emeléséhez 
fog vezetni.

Györffy Albert
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Hármas bérleti hangverseny első estje
Az Országos Filharmónia 

hármas bérleti hangversenyt 
rendez, az elsőre ma este 8 
órakor, a Zeneművészeti Szak­
iskola dísztermében kerül 
sor. Lukács Pál érdemes hege­
dűművész és Werner Mária 
dalénekes lépnek fel, közre­
működik Dénes Erzsébet. Mű­
soron Csajkovszkij, Bartók, 
Kodály, Wieniawszki és má-

órakor a Központi Kultúrott- 
honban tartják meg, ahol Ta- 
deus Kerner, a népszerű len­
gyel zongoraművész tartja 
Chopin-estjét. December 15-én 
este 8 órakor tartják meg a 
harmadik bérleti hangver­
senyt az Orvostudományi 
Egyetem Kultúrotthonában 
itt Banyák Kálmán (hegedű), 
Kováts Barna (gitár) ad mű

sok művei szerepelnek. Bálint Agnes közreműkö-
A következő bérleti hang- j\ 

versenyt november 6-án este 8 désével.

R Belkereskedelmi Minisztérium közleménye
nisztérium felhívja az október 
15-én, 16-án Budapestre érke­
zők figyelmét, hogy rokonaik­
nál, ismerőseiknél biztosítsa­
nak szállást.

A magyar—osztrák labdarú­
gó mérkőzésre sok ezer külföl­
di érkezik Budapestre, akik­
nek elhelyezése a szállodai fé­
rőhelyeket igénybe veszi. 
Ezért a Belkereskedelmi mi-

Bnyakönyvi hírek
Születések: Pozsonyi Gyula

István út 5 szám, Ibolya Éva; 
Komád! László József Balmaz­
újváros. Juliánná; dr. Kovács 
Lajos Budapest, Ákos Lajos; 
Szabados Endre T'iszaosege, Er­
zsébet; Dávid Imre Nagyhegyes, 
Sándor; Csikós Lajos Rákóczi u. 
57.. Erzsébet Edit; Lakatos Ká­
ról v Gyöngyvirág u. 10., István.

Halálozások: Nagy Imre Tisza- 
derzs. Bakó Róza Balmazújváros; 
Ráca János Kerekes u. 6; Ne­
mes Józsefné Katinczki Etelka 
Tengerész u. 2.

Színházi műsor
Ma 3-kor Pál is5 vendég, 8-kor 

Garasos menyasszony. operett. 
Vasárnap 3-kor és 7-kor Gara­
sos menyasszony. Hétfőn, ked­
den. szerdán, csütörtökön és 
pénteken 7-kor Garasos meny­
asszony.

Munkásokat keresnek
HOSSZÚ gyakorlattal rendelke­

ző szerszám-lakatost felvesz 
azonnali belépésre a Debreceni 
Orvosi Müszergyár.

AZONNALI belépésre fűtőt fel­
vesz a Mezőgazdasági Terméke­
ket Értékesítő Szövetkezeti Köz­
pont, Béke útja 13. szám.

SZÉNBÁNYÁBA szállító mun­
kásokat, építőiparba budapesti, 
miskolci ós helyi munkahelyekre 
segédmunkásokat felvesz a vá­
rosi tanács m u nkaer ög a adál'ko- 
dása, Vörös Hadsereg útja 20.

ÖNTÖDEI se g éd műnk ásolca t
és raktári segédmunkásokat föl­
vesz Lakatos és Gépipari Válla­
lat. Debrecen, Lónyai u. 37. Je­
lentkezni reggel 7 órakor.

FÉRFI munkásokat facsemete 
szedésre felvesz a Debreceni 
Kertészet, Böszörményi út 106

JÓ KERESETET biztosító szal­
mapréseléshez a Terményforgal­
mi Vállalat munkaerőt keres. 
Jelentkezés a következő Ter­
ményforgalmi telepeken: Debre­
cen. Bajcsy Zs. u. 70., Püspök­
ladány, Hajdúszoboszló, Nádud­
var, Hajdúböszörmény, Hajdú­
nánás. Nagyiéta. . .

A MÁV Debreceni Járműjaví­
tó Ü. V. alkalmaz villanyhegesz- 
tőket. Jelentkezni lehet napon­
ként 8 óráig a kapusnál.

A MEZŐGAZDASÁGI Akadé­
mia Tangazdasága (Debrecen, 
Böszörményi út 104 szám) -azon­
nali belépésre felvesz éjjeliőrö­
ket, nappali őrt, asztalosokat, 
valamint őszi bctaík-aritásm fér­
fi mező gazdaság i munkásokat.

20—24 évig férfi munkaerőt 
felvesz idénymunkára a Debre­
ceni Gépifermentáló, Vágóhíd u. 
2 szám.

KÁBELFEKTETÉSHEZ föld­
munkám segédmiunk ásókat fel­
vesz a Tiszántúli Áramszolgál­
tató Vállalat. Jelentkezni lehet 
Debrecen. Kossuth u. 39. sze­
mélyzeti osztályon.

GÉPÍRNI tudó mag-vizsgalo 
nőt keres -az Állami Vetőmag- 
fel ügy el ős ég. Csapó u. 58. Szak­
mai' kiképzés felvétel után. Je­
lentkezni lehet 16-án délelőtt 11 
ómkor.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 

érakor: Békében élni. Kísérő- 
műsorban: Varsói VIT II. —
BÉKE: délelőtt fél 10. fél 12 és 
fél 2 órakor, délután háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Különös 
ismer tető jel. — IFJÚSÁGI: há­
lómul egyed 4, 6 és 8 órakor: 
Liliomf i. — METEOR: háromne­
gyed 3, 5 ég egynegyed 8 óra­
kor: Különös i-simertetőjel.

Népnevelő-mozik műsora:
Szotyori telep: Északi Robin­

sonok. — Homok-kert II.: Üldö­
zés. — Nyúlás: Pármai kolostor 
II. rész. — Horn okkert I.: A mi 
nemzedékünk. — Csapókért III.: 
Pár mai kolostor II. rész. — Dó­
zsa Vándor I. M-agyar tanya: A 
tőr. — Dózsa Vándor II. Rákosi 
telepi Petőfi TSZ: Díszelőadás.

Vasárnapi matiné-műsorok:
VÍG: 11 órakor: Szevasztopol 

hősei. — BÉKE: 11 órakor: Hin­
tőn járó szerelem. — METEOR 
10 óra-kor*: Támadás 6.25-kor,
— IFJÚSÁGI: 9 és 11 órakor: 
Támadás 6,25-kor.

Az Üveges KTSZ

címíeslo
részlege

Csapó utca 23.
Telefon: 10-64

Olvasd
A NÉPLAPOT

Hírek

1905-ben halt 
meg Szász Károly 
költő és műfor­
dító.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Kisebb fCi­
li őátvonul ások, leg­
feljebb egy-két he­
lyen kisebb eső­
vel, vagy köds-zi- 
t ál ássál. Több he­

lyen köd. Mérsékelt szél. Hűvös 
éjszaka, enyhe nappal.. Legma- 
gasab b nap pal i h őmér sékle-t
szóimba ton 16 —19, hely enk in t
19 fo-k felett.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappai hőmérsék­
let 20,9, a legalacsonyabb 0,5 
fok volt. Talaj mentén 0,9 fokot 
mértek, csapadék nem volt. A 
Nap 9 órán át sütött.

MA DÉLELŐTT 9 órakor a 
megyei pártbizottság előadó­
termében az öntözéses gaz­
dálkodás és a rizstermelés 
megjavítása érdekében a szak­
emberek bevonásával értekez­
let lesz.
FOGADÓÓRÁK: M-a délután

5—6 óráig a Béke úti általános 
iskolában Cs-ernus Gáspár I. ke­
rületi tanácstag. délután 5—7 
óráig a Bégány utca 15 szám 
alatt Kathi Gáborné kerületi és 
Buka Sándorné városi tanácstag 
délután 4—5 óráig az Ispotály 
téri iskolában Révhegyi Béla vá­
rosi tanácstag, 5—7 óláig 
Saiv utca 13 szám alatt Kovács 
Imréné kerületi tanácstag foga­
dóórát tart.

A TÖRÖK TÁVIRATI IRODA 
jelentése szerint Nuri Szaid iraki 
miniszterelnök hamarosan sorra- 
kerülő iram' látogatása után 
Husszein Alá iráni miniszterei 
nők Törökországba utazik, hogy 
kereskedelmi, gazdasági és kivi 
túrális együttműködési egyez­
mény megkötéséről tárgyaljon.

A MEGYEI MEZŐGAZDASÁ­
GI IGAZGATÓSÁG pályázatot 
hirdet a gépállomási, tsz me­
zőgazdászi állások betöltésé­
re. (1400 forintig a fizetés, la­
kásbiztosítás). Jelentkezhetnek 
azok, akik mezőgazdászi ké­
pesítéssel és gyakorlattal ren­
delkeznek ■» mezőgazdaság­
ban. Részletes felvilágosítást 
ad a Megyei Mezőgazdasági 
Igazgatóság személyzeti cso­
portja. Vidékről jelentkezők­
nek útiköltséget térítjük.

GOLDSTEIN JENŐNÉ sírkő fel 
avatása vasárnap délelőtt i’é' 
Hl-kor lesz. (x)

G. FEJES ÉVA balettnövendé­
keinek beiratkozása 15 és 17-én 
4—7-ig Vörös Hadsereg útja

EISENHOWER 65 ÉVES. Eisen­
hower elnök pénteken ünnepelte 
65. születésnapját. Az elnök a 
den veri kórházban fogadta a 
születésnapi jókívánságokat. Az 
elnök állapotának javulása lehe­
tővé teszi a további megbeszélé­
seket. Szombaton a pénzügy- 
miniszterrel, hétfőn pedig a had­
ügyminiszterre1 és az amerikai 
vezérkar főnökével tárgyal.

MTSZ HÍREK
A Műszaki Tudományos Egye­

betek helyi csoportjai október­
ben is megrendezik szokásos 
ankétjaikat, eladásaikat. Októ­
ber 21-én délután 5 órakor a
Közlekedés és Közlekedéstudo­
mányi Egyesület Debreceni Cso­
portja rendezésében Rózsahegyi 
Sándor MÁV főintéző tart elő­
adást: „Az iparvágányok grafi- 
konszerü kiszolgálása" címmel. 
Aa előadás az MTSZ intézőbizott­
ságának tan ác "termében (Arany 
János u 1/B. I. emelet) 
megtartva.

Október 22-én délután 5 óra­
kor aa Eötvös Loránd Fizikai 
Társulat Debreceni Csoportja 
rendez hasonló megmozdulást. 
Az előadás címe: „Két test uj 
vektoriális tárgyalása", megtar­
tására dr. Tóth Lajost kérték fel. 
A a összejövetel helye a Fizikai 
Kísérleti Intézet tanterme (Deb 
récén, Bem *ér 18/a.)

DISZ HÍREK
A városi DISZ végrehajtobí- 

zottság közleménye: Hétfőn dél­
után fél 5 órai kezdettel az Ady 
Endre kultúr otthonban lesz ^ a 
DISZ propagandisták, titkárok 
és ágit. prop. titkárok részére 
az 1955—56-os DISZ oktatási év 
ünnepélyes megnyitója.

FELHÍVÁS
Felhívjuk az alanti temetők­

ben lévő sírboltok és ^írok tu 
lajdonosait, hogy ezen felhívás­
tól számított 15 napon belül 
azokat hozassák rendbe, vagy 
pedig a bennük lévő halottakat 
exhumáltassák, mert ezen idő 
letelte után azok hatósági kény­
szer-exhumál tatását fogjuk . el 
végezni.

Szent Anna utcai temetőben 
Gerébi Róza és Sándor, meghal 
1903; Kutas! Nándor és Juliánná, 
meghalt 1874, 1901.

Kossuth utcai temetőben: 
Fekete Gábor, mégha't 1855 
Szénás! család, meghalt 1779,

Hatvan utcai temetőben: 
Bereczky István és Istvánná, 
meghalt 1897; Kénessel Antal és 
Ari tál né meghalt 1885; Vécsei 
Viktor né, meghalt 1885; Tóth 
István és Tót-h Istvánná, meghalt 
1879; Harsány! János, meghalt 
1873; Harsányi Jánosné Vesapré-

SPORT
Felszabadít ási valló Debrecenben

A VTSB mellett működő Atlé­
tikai Társadalmi Szövetség a va­
rosnak a dicsőséges Vörös Had­
sereg által történt felszabaditasa 
tizenegyedik évfordulójának mél­
tó megünneplésére, ezevben. is 
megrendezi a Felszabadulási Vál­
tót. A sportolók nagy sereg­
szemléje és kegyeletadása lesz 
az Alföldi palota előtti sz<?vJe! 
hősök emlékművéhez beerkezo 
váltó. A váltót utasra Debrecen 
felszabadításának napján, okto-

ber 19-én délelőtt 10 órakor ke. 
rül sor. Az iskolák, üzemek a 
váltófutásban való részvétel fel- 
tételeit megkapták. Külön ver­
senyt rendeznek az általános is­
kolások, a női cs férfi csapatok 
részére. Nevezni október 17-én 
16 óráig lehet a VTSB-nél. A 
rajtszámok sorsolását és a váltó, 
futással kapcsolatos megbeszé­
lést október 17-én, hétfőn este 
6 órakor tartják a VTSB helyisé­
gében.

28/c. (x) mi Sára. meghalt 1846.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS. Építők pálya, 
fél 3: D. Dózsa—D. Vasútépítő 
Törekvés. Megyei bajnoki labda­
rúgó-mérkőzés.

ASZTALITENISZ. Füvészkert 
utcai általános iskola tornater­
me. 6 óra: D. Bástya—D. Vörös 
Meteor. OB női mérkőzés.

KÉZILABDA. Postás Vörös 
Hadsereg úti pályáján aa orsza- 
gos középdöntő mérkőzései. Dél­
előtt. 8 óra: Törökszenim-iklós— 
Nyíregyháza (férfi), 9,10: Nagy- 
le átló—Bp. Pamuttextil (női). — 
10: Bp. Kinizsi — D. Dózsa (férfi). 
11.10: Hódmezővásárhely—D.
Törekvés (női). — Délután. 13- 
Török szén t imíitiós — B n. K in iz®i
(férfi), 14,10: N-agyikállój— Hód­
mezővásárhely (női), 15: Nyí­
regyháza— D. Dózsa (férfi), 
16,10: Bp. Pamuttextil—D. Tö­
rekvés (női).

A MAGYAR PÁRBAJTŐRCSAPAT 
A DÖNTŐBEN

Az 1955. évi római vívó-világ- 
bajnokság hatodik versenynap­
ján, pénteken a párbajtőrben 
két négyes csoportban vívtak a 
továbbjutott csapatok a dön-tőbe- 
j'Utásért. A magyar csapat 11:3 
arányban legyőzve a Német 
Szövetségi Köztársaság együtte­
sét, bejutott a döntőbe.

A döntő küzdelmei a déli 
órákban kezdődtek meg Svéd­
ország, Olaszország, Franciaor­
szág ég Magyarország részvéte­
iével. A magyar csapat az ola­
szoktól 11:5 arányban vereséget 
szenvedett.

ÚTTÖRŐK ATLÉTIKAI
VERSENYE A STADIONBAN
A legkisebb atléták, aa általá­

nos iskolás úttörők nagyszabású 
versenyét rendezik meg vasár­
nap délelőtt a nagyerdei Stadi­
onban. A megye községéiből és 
városaiból több mint négyszáz 
úttörő utazik Debrecenbe, ahol 
egyéni és csapatbajnokságokra 
kerül sor. "A versenyen debre­
ceni iskolások nem indulhatnak.

apróhirdetések

ÜiHÜiiiiiiiiii:
A Toto nyeremény- 

alapja az elmúlt héten 
is meghaladta

II): 2 000 000 forintot, 
üü 12 találat nem volt.

11 találat = 28 954,—
10 találat = 2 200,-

9 találat = 352,50

llOTÓZZON!

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ 

Kossuth utca 51. 
Minden szombaton 4 óra­
kor, vasárnaponként 3 és 

5 órai kezdettel: 
Vidám medvebocsok 

A

HÁROM KIS GIDA
mesejáték.

JORKSIRt tenyésa faj- 
koca. választott jorksiri 
malacok, hasas koca el­
adó. Dimitrov u. 39.

HÁROM darab 1 éves 
príma mázsás mangalica 
sertés és egy ajtó tokkal 
eladó, Csörsz u. 5. Mes­
ter u. végén.

FAJTISZTA szibériai 
nőstény farkaskutya el 
adó. Arany János u. 14. 
Budai.

ELADÓ modern családi 
ház 1300 négyszögöl gyü­
mölcsösben, Hajdúböször­
mény, Erdély u. 1.

ELADÓ 3 ajtós fehér 
szekrény, kinyitható-s 
asztal, Nyíl u. 142.

ELCSERÉLEM egy szo­
ba. összkomfortos Bara­
nyai út 12. alatti lakáso­
mat, kertségben is egy 
szoba, konyhás lakással.

HAJDÜSZOVÁT — Deb 
récén közötti útszakaszon 
egy zsák toll elvesztett, 
Becsületes megtalálója 
jutalom ellené-ben Mész,öv­
höz adja le. Vörös Had se 
reg útja 73.

ÓCSKA deszka 2 fél —3 
méteres eladó, Apafi u.

ÉRTESÍTEM
a vásárlóközönséget 
és régi megrendelői 
met, hogy kárpitos 
iparomat lakásomon 
Szappanos u. 25/a 
folytatom. Vállalok 
mindennemű

KÁRPITOSMUNKÁT
Űjjat. átdolgozást, át­
alakításit. Jelszavam 
minőséget pontosan é. 
olcsón. Kész rekami-é, 
fotel, szék kapható 

T 0 L N A Y
kárpítosmes-ter, Szap­
panos u. 25/a.

SZOBA elválasztó üveg­
falat keresek megvételre. 
Hatvan u. 2. baloldali 
lépcső II. em. f

MEZŐGAZDASÁGI és ló 
patkó ó kovács azonnali 
alkalmazást keres. Auto­
gén negesztéet vállal, 
Kossuth u. 13.

NYOLCSZÁRNYU ablak, 
170 magas 100 m léc, ge­
rendák, 400 pala eladó 
Szabadság út 71.

ELADÓ 125-ös Csepel 
vízmentes ponyva 25 lap- 
méter, férfi szabó varró 
gép, Kút u. 3.

BENZINMOTORT. 01 lm 
pyát veszek, Kishegye- 
út 53. daráló,

VASKÁLYHA eladó, Bö 
I saörményi jút

MAGÁNOS illetőt házá­
ért, vagy lakásáért gon­
dozásra vállalok, Török, 
Bujdosó u. 16.

ELADÓ szép pálma dé­
zsában, szétnyitható fe­
hér konyhaasztal, kerek 
barna szobaasztal, vályú, 
Si-nav Miklós 36.

EGY kútszivattyú és 
egy kétkerekű tolókocsi 
eladó, István út 8.

MODERN puha háló el­
adó, Böszörményi út 25. 
Érdeklődni szombaton 
vasárnap.

GYÜMÖLCSÖST erdő 
környékén, vaskerítést 
kapuval, istállótrágyát ke­
resek megvételre, Simo- 
nyi út 7.

SZŐLŐPRÉST, káposzta- 
gyalu-t kölcsönadok, kü­
lönböző bútorok, három­
negyedes hegedű, állótü- 
kör eladó, Késes u. 84.

300 literes szőlőtiaposó- 
kád, 180 literes káposz­
táskád, zsirosbödön, 45 li­
teres fazék, 2-5 literes pi­
ros lábas fedővel, 10 lite­
res tej-esbádog eladó, Sar­
ló utca 12. (Árpád térnél) 

CSALÁDI háa eladó, 
Kuruc u. 70.

HOSSZÚ férfi bőr 
posztókabát eladó, S'irno- 
nyi út 2. Jóvér.

125-ös Csepe'l 100- 
vázban eladó, Csokonai u 
19 szám.

ELADÓ gáztűzhely,
vagy asztal tűzhelyre cs©- 
rélné-m. Burgundia

SZABÓFELSZERELÉSEK 
olcsón eladók, Kút u. 9. 
Kocsárné.

SZÁRAZ akáctuiskő el­
adó, Béke útja 57. (Volt 
Szent Anna utca.)

BEJÁRÓNŐT keresek 
délelőttre. Hadházi u. 68.

KÉTAKNAS zománcozott 
Vezúv kályha eladó, Vö­
rös Hadsereg útja 73. Má- 
thé.

ÖT hold főid tanyás ki­
adó, Lorántffy u. 46.

BEADÁSRA való má­
zsás mangalica sürgősen 
eladó. Kálvin tér 8.

ELADÓ ház, beköltözhe­
tő szoba, konyha, barom 
fiudviar, minden elfogad­
ható áron, Wesselényi u. 
91 szám.

KÉPKERETEZÉS, tükör- 
készítés, épületüvegezés 
Bl-attner üvegesnél, Tímár 
utca 25.

Jő állapotban lévő há­
lószoba-, konyhabútor el 
költözés miatt eladó, Szé 
che-nyi u. 32.

MELEGAGYI ablakkeret, 
szaporító láda, szentesi 
talicska, pesti taheska be­
szerezhető a Vetőmag bolt- 

,.ban. Csapó e. 18, ÁH

ELADÓ 816 négyszögöl 
szőlő gyümölcsös, beköt­
özhető családi házzal, 

Andrássy út. 15.
VILÁGVEVŐ rádió el­

adó, Vendéig u. 7.
KÖNNYEBB fizikai

munkakörbe elhelyezked­
ne volt értelmiségi, Bolla- 
bás Béla, Szoboszlai út 
15 szám.

HÖLGYFODRÁSZ
üzletemet megnyitot­
tam. Tökéletes hideg, 
meleg dauert, haj fes­
tést garanciával ké­
szítek,

KIRÁLYNÉ,
(Klári) Kígyó n. 32. 
udvarban.

ELADÓ Könyök utca 8 
számú alápincézett négy 
szoba, mellékhelyiség ék­
ből álló összkomfortos 
családi ház. Utcai rész 
cserével beköltözhető. Ér­
deklődni Marx Károly u. 
93.

KERTÉSZETI munkám 
keresek férfi munkaerőt, 
Széchenyi lí. 100 szám.

CSINOS ebédlőszekrény, 
tálaló, asztal, székek, 
ágyak, párna, paplan, ké­
pek eladók. Csapó u. 91.

ELADÓ vadásztáska, 
patron öv, szabóasztal, zo­
máncozott üst, éjjeliszek­
rény, 50 literes hordó. 
Kandia u. 11.

ÍRÓGÉP, számológép, 
pjonszívó, rádió adás, vé­
tel, kölcsönzés. Darabos 
u. 10. Telefon: 14L35.

ZS ÍRSERTÉS eladó, Tö­
hötöm utca 37. 

VILÁGVEVŐ rádió, 325-ös 
motorkülsö eladó, Di­
csőül u. 6. Szabadság út­
ból.

GYERMEKJÁRÓKA,
1,50x1 méter eladó. Nap 
u. 4.

KIHÚZHATÓ ebédlőasz­
tal eladó. Szappanos utca 
10 szám.

ELADÓ Ungvári kert­
ben, szőlöske-r tben azon­
nal beköltözhető ház, 
1600 négyszögöl szőlős 
puszta kerttel két rész­
ben is. Érdeklődni hely­
színen, vagy Mályva utca 
2 szám alatt.

FŐZŐ alkalmazottat, 
bentlakót felveszek, Szé­
chenyi u. 92.

EGY jókarban lévő 
cseh gyártmányú gyér 
melók öcsi eladó, Csokonai 
u. 23.

ŐSZI műtrágyázáshoz 
szuperfoszíát, kálisó kap­
ható a Vetőmagboltban,

. Coat# a, 16 aaám, AH.

SZÖLŐlPRÉS, szölödará.- 
ló, boroshordó, kisméretű 
ajtó eladó. Nap u. 4.

135 kilós kövér sertés 
eladó. Szent György u. 1 
szám, Huszár Gál utcából 
Szabadságtelep,

ELADÓ keresztezett ár- 
tány süldő, István út 55.

ELADÓ ház, beköltöz­
hető lakással, Csigákért 
utca 27.

EGY 160 literes boros; 
hordó eladó, Hámán Kató 
utca 88.

HASAS kornvald koca 
eladó, Homok u. 21.

ELADÓ Tömös utca 4 
sz/ámu ház beköltözhető 
lakással. Vágóhíd háta 
mögött a villamos végál 
íomáshoz 2 perc járás.

ABLAKOK duplák, aj­
tók, két 500 literes boros­
hordó, használtak eladók 
vasárnaptól, Bajcsy Zs. 
u. 30.

BANKON 3 hold föld 
eladó. Érdeklődni Nyíl 
u. 116.

ELADÓ családi ház be­
költözéssel, Szekfü u. 26 

SARANDON lévő laká­
som elcserélem debrece­
nivel. Éretik! odrai Debre­
cen, Kuruc u. 52.

EGY darab egyéves 
sertés eladó. Mester u 
21 szám.

GUMIS stráfkocsiihoz 
egy rakodómunkást kere­
sek, Csapó u. 57.

HASZNÁLT keményfa 
hálószobabútor eladó. Ho­
mok u. 92.

ÓRIÁSGYÜMÖLCSÜ föl­
di eper palánta kapható 
Bornemissza u. 7. emelet, 

KÉT darab Kalor kály­
ha eladó, Árpád tér 15.

STABIL benzinmotor 
3,5 HP darálóval 3500 Ft 
DKW 350 cm3 motorke 
rékpár 12 000 forintért 
eladó, Hajdúszoboszló, Rá­
kosi zug 1.

NAGYON szép háló és 
komlb in ál (szekrény eladó 
Péterfia u. 23.

ELADÓ házrész, szoba, 
konyha, speiz, raktárhe­
lyiség, ugyanott egy fél 
ház eladó, Széchenyi utca 
21 szám.

ELADÓ 300 négyszögöl 
kert, felépített négyméte­
res szoba fallal 7000-ért, 
Kerekes telep, Szávai i 
47. Érdeklődni vasárnap 
7 — 12-ig.

ELSŐRANGÚ varrógép 
bérbeadó, Béke útja 35.

SZÉL utca 111 számú 
ház eladó.

ELCSERÉLEM. szoba, 
mellékhelyiséges lakáso­
mat, előszobáé nagyobbra 
szekrény, sportkocsi el­
adó, komib in ál tszekr ény-t 
•veszek, Pacsirta, a, 6,

ELADÓ sárándi államás 
mellett 477 négyszögöl 
kert. Érdeklődni Wesselé­
nyi u 25. délután 5-től.

BENZINMOTOR 3 HP 
üzemképes eladó. Teleki 
u. 63 szám.

Z ELEMÉREN Lorántffy 
kertben 1 hold szőlőnek 
termése eladó, kicsiben is 
olcsó áron, bor is van el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
40. I. em. 1.

ELCSERÉLEK nagyobb 
szobát fáskamarával,
kisebbért fáskamarával, 
Vígkedvű Mihály 37.

DIÓHALÓ és három 
ágysodrony eladó, — 
Batthyány u. 11.

FESTETT háló, konyha­
bútor, h áronná jtós szelv­
ény eladó. Arany János 

utca 2 szám.
FŐZNI tudó háztartási 

alkalmazottat keresek. Je­
lentkezni . délután 6—8-ig, 
Nap u. 6- Kállai.

ELADÓ alig használt 
konyhabútor, kályha, rá­
dió. Szúr ósd-rő tot veszek, 
Markotányos u. 15.

KALOR kályha, méter 
magas eladó, .Újként, Le­
hel u. 45.

ELADÓ faanyag, mély 
gyermekkocsi, 43-as box- 
csizma, hízónak való, 
Kosztolányi 24. Kertváros.

KIS családi ház eladp, 
Gépész u. 5/b. Szabad­
ság telep.

EGY sötét fényezett 
félháló és egy kárpitozott 
nagy fotel eladó. Téglás- 
kert, Szepesi u. 39.

ÚJABB SZOVJET GYŐZELEM ÉS 
VILÁGCSÚCS A SÚLYEMELŐ 

VILÁGBAJNOKSÁGON
A Münchenben folyó súlyeme­

lő világbajnokság második nap­
ún, csütörtökön este a pehely­
súlyúnk küzdelmét bonyolították 
le. A világbajnoki címet a szov­
jet Csimiskin szerezte meg, aki 
versenyen kívül a kétk-uros sza­
kításban 110 kg-mai új világ- 
cs-úcseredményt állított fel. A 
régi világcsúcsot is Csi mis-kin 
.ar tolta 109 kg-mal.

VERETLENÜL VÉGEZTE AZ 
ŐSZI IDÉNYT A D. ÉPÍTŐK
Pénteken délután aa Építők 

sporttelepén játszották le a D. 
Építők — D. Vasas megyei bajno­
ki labdarúgó mérkőzést. A kö­
zepes iramú mérkőzésen 0:0 volt 
az eredmény. A végig sportsze­
rű mérkőzésen csak a szünet 
utáni játékrészben erősödött aa 
iram, de ekkor mindkét csapat 
védelme jól rombolta a támadá­
sokat. A látottak alapján igazsá­
gos eredmény született. A D. Épí­
tők ezzel a döntetlennel megőriz- 
te veretlenségét az őszi idény­
ben. A fiatalokkal tűzdelt csapat 
ezzel szép eredményt ért el. A 
tegnapi mérkőzésen aa Építők­
ből Erdei, Szabó K., és Szabó I« 
tün-t ki, míg a Vasasból Ecsedi, 
Bischer és Magyar játéka érde­
mel dicséretet.

Rövid sporthírek
Szovjetunió —Anglia 16:4,

Londonban 10 ezer néző előtt 
rendezett ökölvívó mérkőzésen 
a szovjet csapat biztosan ara­
tott győzelmet. Legnagyobb éiv 
deklödésseí az 1953. évi nagy­
váltósúlyú Burópa-bajnok angol 
Wells és az 1955. évi középsú­
lyú Európa-bajnok szovjet Sat- 
kov mérkőzését várták. A mér­
kőzést Satkov nyerte pontozás-' 
sál. — A Moszkvai Dinamo és 
a CDSZA került a szovjet labda­
rúgó kupa döntőjébe. — A me­
gyei labdarúgóbajnokság utolsó 
fordulójában, vasárnap a követ­
kező mérkőzéseket rendezik 
Debrecenben: D. Közlekedési
Törekvés—D. Vörös Meteor 
(Szoboszlai úti pálya, 9 óra), D. 
Haladás—D. Állomás Törekvés 
(Egyetermi pálya, 10 óra), D. 
Kinizsi — D. Bástya (Kinizsi pálya, 
fél 11). A D. Honvéd Püspökla­
dányban szerepel. — Az USA 
is elindítja labdarúgó-vá lógató ív­
jál az 1956. évi olimpián. Az 
amerikaiak 20 főnyi kerete még 
ebben az évben Ny ugat-Német or­
szágban edzőtáborozáson vesa 
részt, majd angol edző irányítá­
sával készül fel az olimpiára. — 
A Moszkvában folyó női sakk- 
világba j no! >1 öltek versenyében 
hat forduló után a jugoszláv 
Lazarevics és az amerikai Gros­
ser vezet. — Budapesten vasár­
nap rendezik meg a 100. 
oszt r ák—magyar labdarú gomé i - 
kőzést. Az eddigi 99 mérkőzésen 
47 magyar. 30 osztrák győzelem 
született, 22 mérkőzés pedig 
döntetlent hozott. A gólarány 
2-34:207 a magyar válogatott ja­
vára. — AD. Törekvés Baráti 
Köre ma este 6—8 óra között a 
Széchenyi utca 1 szám alatti 
helyiségében tagjai részére ki­
adja a vasárnapi mérkőzés 
gyét. Vasárnap délután a pá­
lyán a lelátónál lévő jobboldali 
pénztár adja ki a jegyeket. — 
Október 23-án a Népstadionban 
Bp. Kinizsi—BSK (Belgrád) ba- 
r álságos 1 ab darúgó mérkőzést
rendeznek.

GÁZTŰZHELYET,
gázrezsót, autógeizirt, 
tökéletesen javít, hi­
ányzó, törött alkatré­
szeket pótol. Gázsze­
relés, vízvezetéksze-

WEINBERGER,
Rákóczi H. 4. Tele­
fon: 31-02.

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi ház sürgősen el­
adó, Luther u. 40 szám, 
Csapó kei ti állomás köze-

ELADÖ egy jó állapot­
ban lévő fuvaros szekér, 
Tégláskert, Basahalom u. 
48 szám.

130 és 200 kilós sertés 
eladó. Diófa u. 24.

444 Orion rádió eladó, 
Sarló u. 8. Árpád térnél.

150 ki ló,s zsí rser té s, 
konyhabútor, bőrönd el­
adó, Harsány! Gusztáv u 
11. Homokkert. ÁH.

HA RAS Z. berliner ken­
dőket. fekete kivételével 
kazsmir kendőket min­
den színben vesz a Cso- 

, komái S-zínház, ,

A FAIPARI VÁLLALAT felhív* 
ja a hivatalok, vállalatok, álla* 
mi gazdaságok. termel ősao vet^
kezetek, kisiparosok és magán­
munkáltatók figyelmét, hogy 
P-esti u. 7.. Kishegyei út 2. es 
13 szám alatti famegmu-nka’o 
üzemrészeiben olcsó árak mel­
lett rönk vág ást és mindenfajta 
faipari b é r gé pniun k á! a tok at vé­
gez. A munkálatok igen gY0®' 
ütemben-, a megadott irányéiv©k 
szerint pontosan készülnek el.Igazgató

Vasárnap indul

a VUplap 
keresztrejtvény pályázata!

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 
Bihar megyei Bizottságának 'apja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei

párt-végrehajtóbizottsága.
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal 

Hírlaposztálya és a hírlap-kézbesítő 
postahivatalok.

AUä Szabadság Lapnyomda, Debrecen

1

XII. ÉVFOLYAM. 24

Már csak egy-két 
jászt ej bennünket 
oktatási év kezdeté 
récén pártszervezetei 
főn, vidéken pedig 
lesz az első oktatási 
zás. A pártszervezet 
tői, a propagandist' 
gatók az elmúlt 
igyekeztek úgy fe' 
hogy anár az első J 
mind tartalmában, r 
sőségében kifogástala 
és híven tükrözze aJ 
dozatos és kemény I 
melyet pártszervezel 
előkészítés időszakai 
évad sikeréért folyt:!

T öbb par ts zer ve zei 
Ruhagyárban. Orvosil 
gyárban, GÖCS-ben j 
i ellék az előlkészüli 
ünnepélyes megnyit! 
idei pár to Ki. a! a- I 
tésének ta pasztala iai j 
mutatják, hogy pár! 
leink túlnyomó J 
megértette, hogy a I 
tás- sikere a gondos] 
léstől függ. Így sikej 
n i ü k, hogy igen ml 
párttagok és pártd 
érdeklődése a ma| 
len in izmus tanul 
iránt.

De az igazi nagy] 
v sa k most kezd ód iik. ] 
vezeteimknek nap m 
tudatosítani kell, ] 
marxista—leninista ] 
nek óriási jelentősül 
párttagság kommunil 
lésében, akit i vizáié sál 
elméletileg képzett 1 
nista odaadóbban. éri 
sebben harcol. joq 
felöl őssé gét -r> pari ül 
magabiztosabban dör] 
helyzetekben. ; n kát 
hibát munkájában.

Napjainkban a 
tanul ma n yoza s inak 
sen kiemelkedő jeleni 
a tény is. hogy prd 
munkánk egyik föl 
adata a még mealed 
bözö antimarx ]
zúzása, a pártiago-ki 
ébersége, a párt iráj 
adásra való nevelj 
napi gyakorlati | 
való mozgósiVasH. ] 
tokiak ere 1-mcn' es ] 
sa pedig eN’óso: har I 
propagandistáira vád

Ez é\'l:en ez a ói 
eddi ' - n i sokkal I 
fel?’ é3,,l. oriaadal 
meg ' ai'/en :*| 
ba bevont pártiad 
Deb' ece n be n , n; i n; ° J 
a marx'zmus—I
alapjai tanfoly: i I 
iönbözo szako I 
mákon tanulnak, aia 
xizmus—leninizmus 
kérdéseit (a töilémj 
dialektikus material 
társadalom fejlődéi 
jektív törvenyeit. I 
lizmus és szocializál 
kai gazdaságtanai. I 
mozgalom kialakul 
MDP történetéi 
Ezért props gam] 
elsősorban arra k I 
niülc, hogy a halil 
ven, munkájukat sd 
mányt lássanak a I 
leninista eÍmeletbenI 
így tanulnak majd I 
tudásszomjjal. A pl 
ták törekedjenek ] 
hallgatóik megt i I 
szefüggést a tanul 
kérdések és saját I 
problémái között. 1 
m élét ben igyekez/v] 
találni munkájuk 1] 
kérdéseire, mert d 
lesz igazán eleven 
Tad a Imi elmélet 

Például a ni 
leninizmus alapjai 
első, „A termelési 
ténete“ című témái 
kor a propagandist! 
szél, hogy a társí 
3ődését a termelőéi] 
fce viszi előre, mm|


